

DIVERSAS NOTAS POLITICAS

El ministro de Economía alude al problema de las subsistencias y después comenta la situación del comercio exterior español, que mejora

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE HACIENDA

El subsecretario de Hacienda, señor Durán y Bas, ha facilitado una nota refiriéndose a la cancelación de los bonos de Tesorería y en dicha nota se hace constar que el resumen de los datos facilitados por el Centro de regularizaciones asciende, en primeros del mes en curso, a 84 millones, en números redondos, correspondientes a los dobles y créditos extranjeros.

Desde entonces a esta fecha se fueron cancelando normalmente y a su vencimiento todos los que se presentaron y por un total de 14 millones oro, sin hacer uso más que de los recursos propios de Tesorería.

Se pondera este hecho, máxime habida cuenta de las grandes diferencias en las tasas de interés tanto en el extranjero como en el interior.

Afortunadamente la situación de las posibilidades económicas de Tesorería son optimistas y en breve plazo se llegará al saldo total de los bonos.

Esto se debe a que la balanza comercial ofrece muy importantes ventajas en su activo y ofrece mayor incremento a pesar de que aún no puede determinarse la cifra a que ha de alcanzar el precio de los aceites.

EN EL MINISTERIO DE ECONOMIA

El señor Wais estuvo hablando en su despacho con los periodistas, preguntándole éstos qué había del alza de las subsistencias, pues se acusa ésta y es tema preferente de los periódicos.

Contestó el ministro que se exageraba mucho, pues él puede decir que no ha notado en nada dicha alza.

Claro está que es posible que exista, pero no puede afirmarse si es causa o efecto de la depreciación de nuestra moneda.

Agregó el señor Wais que los trigos han mejorado notablemente en el mercado y en cuanto a los vinos quiere recordar que han conquistado

do nuevamente el mercado de Francia.

Preguntóle un periodista si sabía algo del artículo publicado por un periódico francés dirigiéndose al ministro de Comercio de aquel país, acusándole que España había implantado una nueva alza en los Aranceles para la entrada de mercancías francesas.

—Sí—dijo Wais—ya lo sé, pero solo se trata de una alza circunstancial y no está inspirada en el propósito de alterar, ni mucho menos, las buenas relaciones comerciales que existen entre los dos países, sino por una natural defensa de nuestra moneda al igual que han hecho otros países como Bélgica, Alemania, etc., y aumentado ahora por Francia e Italia. Además no es a Francia absolutamente a quien perjudica nuestra medida, porque no hay que olvidar que Francia es el tránsito obligado de nuestros productos para pasar a otras naciones.

Se trata, tan solo, de restablecer el Decreto sobre aranceles del año de 1923.

El Gobierno, por su parte, estima en lo que vale la gestión realizada por Francia respecto a la libre importación de nuestra naranja y solo lamenta que no haya sido llevada a cabo esta medida en época más favorable para nuestro país.

El señor Wais habló del auge que habían adquirido nuestras exportaciones y dice que espera que en manera alguna se alteren las relaciones comerciales entre España y Francia, por el contrario, confía que en breve plazo han de consolidarse y hacerse más intensas.

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación confiere esta mañana extensamente con el de Fomento, pero antes el general Marzo recibió la visita del nuevo jefe de la Casa Militar del Rey, general López Pozas.

También estuvo en el despacho del ministro de la Gobernación el Subdirector de la Guardia civil y el Vicerector de la Universidad Central don Felipe Clemente de Diego.

LA SITUACION MONETARIA

Se pide que desaparezca el Comité regulador de operaciones recientemente creado, y un alto funcionario habla de la cotización de la libra

UNA OPINION INTERESANTE

Madrid.—El catedrático de Economía de la Universidad de Salamanca, ha dado su opinión a un periódico sobre el estado actual de la Economía, inclinándose a creer que la situación difícil porque atravesamos se debe a la disparidad de precios entre los productos españoles y los extranjeros, como una de las causas principales de ella; pero también se inclina a creer que se debe en gran parte a la inflación de los billetes, ocasionada por la compra de oro extranjero.

Considera que también la causa de nuestra situación tiene su fundamento en el plan enorme de Obras Públicas llevado a cabo en gran parte, lo que censura grandemente. Dice que el comercio interior no ha sido protegido; por el contrario, se le ponían grandes trabas para su desarrollo.

Es partidario de que desaparezca el Comité regulador de operaciones y el Consejo de Economía.

Agrega que los precios de las subsistencias y de toda clase de artículos dentro de España no tiene más remedio que subir por la misma elevación de la moneda extranjera.

Refiriéndose a la inflación dice que los que la han visto en Alemania y en Austria, ahora tienen que verla con

horror en España, por los desastrosos resultados que ha tenido en aquellas naciones.

Muéstrase partidario de que se suprima la liquidación del empréstito oro, como medio de mejorar las inquietudes financieras, y opina que puede hacerse o con crédito extranjero o haciéndose cargo de él el Banco de España.

Como medida eficaz para garantizar el crédito y estudiar bien las cuestiones financieras que han de regular nuestra moneda, opina que se debe ir a la creación de un Comité Económico que esté constituido por personas del máximo relieve y personalidad.

Afirma que si la libra llegase a estabilizarse a una cotización de 40 podría considerarse como un gran triunfo.

LO QUE DICE EL JEFE DE LA SECCION DE OPERACIONES DEL BANCO DE ESPAÑA

También el jefe de la Sección de operaciones del Banco de España hizo manifestaciones de índole económica, y se inclina a creer que la libra llegará a alcanzar cotizaciones superiores a 50.

Agrega que el Banco de España hace lo que puede por evitar la depreciación de la valuta nacional, y termina diciendo que es de opinión de que no ha de notarse la desvalorización.

NOTICIAS DE SANTANDER

En las inmediaciones de Corrales de Buelna ocurre un accidente automovilista que costó la vida al joven gijonés don Bonifacio Viedma

El Presidente del Consejo desmiente la noticia de la Prensa neoyorquina sobre la concesión a España de un empréstito de mil millones

JORNADA REGIA

Santander.—El rey recibió por la mañana al ministro de Marina, quien fué a cumplimentarle y a despachar asuntos de su departamento, cuya firma no se fabricará hasta mañana.

A las diez y media, los reyes, con los infantes don Jaime y don Juan, y en compañía del conde de Xauen y del duque de Alba, salieron de Palacio, trasladándose al Club Marítimo para tomar parte en las regatas.

Las infantas Beatriz y Cristina pasaron la mañana en la playa.

El infante don Gonzalo paseó por la población.

Invitado por el monarca, almorzó esta mañana en la Magdalena el ministro de Marina, contralmirante Carvia, y sus yudantes. También almorzaron el presidente del Consejo y el ministro de Estado.

Por la tarde, los infantes don Juan y don Gonzalo pasearon por la población y luego asistieron al campo de la Real Sociedad para tomar parte en los encuentros de tenis.

Los reyes e infantas no salieron de la Magdalena.

El infante don Jaime asistió a los concursos de tenis y más tarde fué al Teatro Pereda.

LA JORNADA DEL PRESIDENTE

El general Berenguer permaneció en el Palacio de la Magdalena gran parte de la mañana de hoy, despachando con el soberano numerosos decretos de varios departamentos.

Como quiera que la firma regia era muy extensa, hasta mañana no se facilitará a la prensa la relación de dichos decretos.

El general estuvo luego, como dijimos, en el Club Marítimo, tomando parte en las regatas.

Por la tarde, a las siete, se fué a Gobierno civil, conversando con el gobernador señor Díaz Cameja.

Al salir del despacho fué abordado por los periodistas, a los que dijo que de política no había absolutamente nada.

—Tenemos entendido—le dijo uno de los informadores—que algunos periódicos neoyorquinos publican la noticia de que se va a formalizar un préstamo al Gobierno español por una cantidad de mil millones de pesetas.

—Pues de eso—respondió el presidente—no hay absolutamente nada.

—¿Pero no ha habido al menos algunas insinuaciones?

—Ninguna.

—¿Y de elecciones? ¿Es cierto que se celebrarán en Marzo, como dice un diario santanderino?

—Si lo dice, en efecto; pero pueden ustedes desmentirlo.

COMBINACION DE GOBERNADORES?

Por conducto extradiplomático nos han indicado la posibilidad de que entre la

numerosa firma regia de esta mañana iba una extensa combinación de gobernadores.

Nuestras noticias no señalan con exactitud el alcance de esta combinación, aunque pudiera ser que entre los gobiernos civiles afectados se encuentren los de San Sebastián y Madrid.

GRAVE ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Esta mañana, en la carretera de Los Corrales de Buelna, de esta provincia, ocurrió un accidente automovilista, del que resultó muerto don Bonifacio Viedma Prehdes, de 34 años, natural de Gijón.

Conducía el señor Viedma su coche, un magnífico Rolls Royce, llevando como viajeros a su hermano político don Constantino Quevedo y señora.

—Sin que se sepan los motivos, el auto fué a chocar contra el pretil de la carretera, volcándose y tumbando debajo al señor Viedma.

A los pocos instantes de ocurrir la desgracia, cruzó por aquel lugar el coche del señor Quijano, cuyos ocupantes acudieron a prestar auxilio a los accidentados, sacando de debajo del Rolls a don Bonifacio, casi moribundo. Se le trasladó sin pérdida de tiempo a la fábrica de la Sociedad José María Quijano, en cuyo botiquín de urgencia se pretendió prestar auxilio al herido.

Pero todos los esfuerzos resultaron vanos, pues al poner al señor Viedma sobre la mesa de operaciones, falleció.

PARTIDOS DE TENNIS

Los partidos de tenis jugados esta tarde tuvieron el siguiente resultado:

El infante don Jaime ganó a A. Vidal, por 3-6, 6-3, 6-3.

El marqués de Gramosa ganó a José Quiroga, por 6-4, 6-3.

A. Aguirre ganó al marqués de la Puente, por 6-2, 6-2.

M. Velasco ganó a J. M. Pereda, por 6-4, 4-6, 6-4.

LAS REGATAS

Las pruebas de hoy fueron muy duras y no exentas de emoción. Su resultado fué el siguiente:

Primero, "Osborne", tripulado por la reina; segundo, "Hispania VI", por el rey; tercero, "Neva", por el señor López Dóriga; cuarto, "Rat Penat", por el duque de Fernán-Núñez, y en cuyo yate iba el conde de Xauen; quinto, "Maliro", tripulado por L. Huidobro; sexto, "Cantabria II", por el infante don Juan; séptimo, "Tonibio II", por el infante don Jaime.

El "Mena" se retiró de las pruebas por avería.

Serie de seis metros: Primero, "Silda IV", tripulado por Alfonso Pérez; segundo, "Mouro IV" por Ramón Pérez; tercero, "Mosquito VI", por A. López Dóriga.

El "Cori Cori" se retiró por avería.

Este número ha sido visado por la censura



GRADEFES (LEON).—El primer grupo de niños pertenecientes a la Colonia escolar del partido judicial de Laviana.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

En Castellón se anuncia para el lunes la huelga general durante 24 horas, como solidaridad con los albañiles que sostienen otra huelga parcial

OBREROS QUE INSISTEN EN CELEBRAR UNA MANIFESTACION

Valencia.—Los obreros parados de Sagunto han visitado al Gobernador civil para insistir en su deseo de celebrar una manifestación con el fin de pedir trabajo, dada la situación precaria por la que atraviesan.

El Gobernador civil ha denegado nuevamente el permiso, y en precaución de que los obreros lleven a cabo la manifestación, dispuso que salgan para Sagunto fuerzas de la Guardia civil.

LA HUELGA GENERAL

Castellón.—La huelga de albañiles no se ha solucionado, a pesar

de las distintas reuniones celebradas en la Alcaldía y Gobierno civil por los patronos y obreros.

Para el próximo lunes se anuncia la huelga general durante 24 horas, como prueba de solidaridad con los albañiles.

OPTIMISMO EN BILBAO

Bilbao.—Las impresiones siguen siendo optimistas en relación con el conflicto de los tranviarios que, como se sabe, habían amenazado con la huelga para el día 17.

Se confirma la opinión del ministro del Trabajo de que la huelga no llegará a estallar, mucho más si se tiene en cuenta que la Compañía ha accedido a una buena parte de las peticiones obreras.

POLITICA Y DEPORTE

Por fin se han terminado las altas gestiones y es un hecho el ingreso de Ricardo Zamora en el Real Madrid, a cambio de 125.000 pesetas

Se agrega que el famoso portero ha ido a Sevilla para que Eizaguirre se traslade al Español

¿PASA POR FIN ZAMORA AL REAL MADRID?

Barcelona.—En avión ha llegado a las cinco de la mañana a esta ciudad el secretario del Deportivo Español señor Cañellas.

Ha manifestado que venía de Madrid de ponerse al habla con el Club titular de la capital de España para ver si se llegaban a entender en el trascurso de la ficha de Ricardo Zamora.

Agregó que de momento no se había llegado a un acuerdo, pero que confiaba en que las conversaciones sucesivas llegasen a traer una solución.

OTRAS VERSIONES

Sobre lo tratado con el Real Madrid por el secretario del Español señor Cañellas, se dice que la distancia entre ambos Clubs para llegar a un acuerdo en lo referente al traslado de ficha del guardameta internacional, se han acordado considerablemente y que solo falta ahora la opinión de Ricardo Zamora, pues ya estaba determinada la cantidad que habrá de abonarse al Español.

Lo que ya no es tan seguro es que Ricardo Zamora esté conforme en trasladarse a la Corte a defender los colores del Real Madrid.

MANIFESTACIONES DE ZAMORA

Sevilla.—La afición sevillana acosa a Ricardo Zamora para conocer sus opiniones en cuanto a si él pasará o no al Real Madrid.

Por otra parte no son pocos los que afirman que Zamora vino a Sevilla con el exclusivo objeto de convencer a Eizaguirre para que pase a defender los colores del Deportivo Español.

Desmintió Zamora esta última versión y dice que no fué a Sevilla por más motivo que el de que su señora la conociese, pues en varias ocasiones le mostró deseos de visitarla.

Asegura que durante su estancia en la capital andaluza, y en sus conversaciones con Eizaguirre, no se ocuparon para nada de fútbol, por lo menos en el aspecto que se habla.

HA QUEDADO FIRMADO EL CONTRATO

Madrid.—A las dos de la tarde ha quedado firmado el contrato entre el Real Madrid y el Deportivo Español, conforme al cual pasa dicho jugador al primero de los dos equipos citados.

Zamora está desde luego conforme y firmará la ficha a su regreso de Andalucía.

Se ignoran los detalles, pero desde luego se sabe que el Español percibe una importantísima cantidad por ceder a su portero.

DICEN DE BARCELONA

Barcelona.—Con referencia al acuerdo entre el Español y el Madrid sobre el pase de Zamora al equipo cortésano, se sabe que el Club catalán percibe 75.000 pesetas, más el importe íntegro de los dos partidos que el Español jugará en Madrid los días 7 y 8 de Diciembre, y para los cuales garantiza el Madrid un mínimo de cincuenta mil pesetas.

En cuanto a Zamora, aparte su participación en el pago de la ficha y su sueldo elevado en el Madrid, obtendrá a los dos años el importe de los ingresos de un partido que se jugará a su beneficio.

El sueldo de Zamora serán 3.000 pesetas mensuales.

El Dr. Segura

Las fiestas de la Virgen del Sagrario

Toledo.—Procedente de Cuenca, llegó el Cardenal doctor Segura.

Regresa para asistir a los actos religiosos que han de celebrarse en honor de la Virgen del Sagrario, que este año van a revestir inusitado esplendor.

Hoy se ha descorrido el velo que cubría el altar de la Virgen y el próximo domingo, en la Catedral, tendrá lugar la representación del auto de fé de Calderón, "Pérdida y restauración de la Virgen", que hacía muchos años no se representaba.

Con motivo de estas fiestas se nota inusitado movimiento de forasteros en la ciudad imperial.

En Madrid

Congreso de Horticultura

Madrid.—La Diputación provincial ha celebrado hoy sesión plenaria, acordando ver con agrado la iniciativa de varios horticultores para que se celebre este año en Madrid una exposición nacional de horticultura.

También acordó habilitar un crédito especial para prestar auxilio económico a dicha exposición.

UNA VERDADERA TRAGEDIA

El abuelo apuñala a un nieto y a la madre de éste, interviniendo después el padre del chico, que reduce a martillazos al loco agresor

Murcia.—Hoy se ha tenido noticia en esta de una verdadera tragedia desarrollada en un cortijo de Cehugin, llamado "Los Pinales". En dicho cortijo vive con sus hijos un anciano llamado Juan Fernández Valero, apodado "Juan Reales", hombre al parecer de malos antecedentes.

el viejo, resultando con algunas heridas. Por fin intervino en el suceso el yerno de "Juan Reales", que al ver en aquel trance a su familia y como su suegro le amenazara también, cogió un martillo y la emprendió a golpes en la cabeza del agresor, hasta dejarle medio muerto.

Teatro Campoamor Cine sonoro Western Electric. A las CUATRO y a las 10 y media. PROGRAMA: 1.º Estreno de LA SINFONIA SIN TERMINAR DE SCHUBERT.

Lo de todos los días Niño muerto por una camioneta. Madrid.—En la calle de López Rueda, jugaban esta mañana varios niños al fútbol.

Movimiento de Bolsa Las cotizaciones de ayer. Madrid.—Antes de la cotización oficial apuntaron las libras altas a 44,80 y 45,20.

Los toreros heridos El estado del diestro José Pastor. Barcelona.—Los doctores que asisten al diestro José Pastor, le han levantado el apósito, anunciando que el estado del torero es muy satisfactorio.

LOS DESESPERADOS

Después de ingerir las cerillas de tres cajas intenta matarse con un cuchillo

Santa Cruz de Mudela.—Esta mañana Macaria Nufio, de 68 años de edad, mandó a su criada a un recado dirigiéndola a un lugar distante. Cuando la sirvienta regresó a casa se encontró con que la puerta estaba cerrada por dentro no accediendo su ama a las insistentes llamadas que hizo.

En la estancia inmediata a la entrada encontraron a Macaria en medio de un charco de sangre, pero con señales de vida. Manifestó la infeliz mujer que había intentado suicidarse ingiriendo las cerillas de tres cajas, pero como no surtieron el efecto que perseguía, cogió un cuchillo dándose tres grandes tajos.

Asiste el Infante La Salve tradicional en San Sebastián

San Sebastián.—El gobernador civil ha recibido esta mañana la visita del duque de Miranda, el que le ha manifestado que S. M. el Rey, para hacer patente una vez más el gran cariño que sentía por San Sebastián y mucho más desde que exteriorizó el afecto paterno y cristalizado en un gran monumento a su augusta madre la Reina Cristina, ha dispuesto que le represente el Infante don Fernando en las fiestas que se han de celebrar, especialmente en la Salve Tradicional que se canta en San Sebastián.

A un secretario Le destituyen por sustraer los fondos municipales

La Línea.—La Comisión permanente del Ayuntamiento acordó suspender de empleo y sueldo al secretario Julio Castro, en el que se ha descubierto que venía haciendo sustracciones a la Corporación.

En plena calle Sierpes Dos hombres se acometen a navajazos, y uno que quería separarlos es también herido

Sevilla.—En plena calle de Sierpes riñeron hoy dos limpiabotas llamados Manuel García Guadalupe, de 24 años, y Cristóbal Jarilla, de 28. Los dos boteros se acometieron a navajazos y era tal la furia desplegada en la contienda, que nadie se atrevió a separarlos, mucho más cuando un ciudadano que intentó hacerlo, llamado Francisco Núñez, resultó con un corte en una mano.

Se traspasa en sitio céntrico de la calle de URÍA un gran local Para informes en esta Administración

Jabón Aromas de la Tierra. Inconfundible por su excelente fabricación y delicado perfume. Perfumería LA ROSARIO S. A. SANTANDER. 1864-1864-1864

Violento incendio Han sido destruidas numerosas viviendas moras

Tetuán.—En un poblado de Río Martín se declaró un violento incendio que destruyó treinta chozas y barracas donde habitaban numerosas familias moras. La intervención de los vecinos y de las fuerzas de Intendencia no fué bastante para sofocar el siniestro, que amenaza propagarse a las casas españolas vecinas, que han sido ya desalojadas.

Ojalá sea verdad Se habla de unos importantes pozos de petróleo en Almería

Almería.—En el Gobierno Civil han sido registradas diez denuncias de otros tantos registros hechos en el pueblo de Garrucha, donde según las muestras recogidas se cree hay importantes pozos de petróleo. Existe mucha expectación ante tal noticia.

Un auto Sacramental Se celebra un ensayo en Elche

Alicante.—En la iglesia de Santa María de Elche, y con asistencia del ministro de Instrucción y subsecretarios de este departamento y del de Estado, gobernador civil y otras personalidades, se ha celebrado el ensayo del auto sacramental "El mártir". Dirigió el ensayo, que fué muy brillante, el músico alcañino Oscar Esplá, que es el autor de la restauración de la partitura de dicho auto.

Playa de Gijón Terraza-Resorán San Martín. Inmejorable servicio a la carta. MARISCOS, APERITIVOS, MERIENDAS. Servido por "EL PRINCIPE". Cocktelaría Americana. CORRIDA, 1. Teléfonos 329 y 1082.

Disposiciones de la «Gaceta» Algunas de ellas son de interés para Asturias NUESTRO SECRETARIO DE LA ESCUELA DEL TRABAJO DE GIJÓN

Madrid.—Entre las disposiciones que inserta la "Gaceta", hoy figura la del nombramiento de secretario de la Escuela del Trabajo de Gijón, a favor de don Ambrosio Federico Huilón.

EL MERCADO DE TEVERGA Otra disposición autoriza la celebración de mercado los domingos en Teverga, según se celebraba antes.

CONGRESO DE OFTALMOLOGIA. Declarando oficial el Congreso Internacional de Oftalmología, que ha de celebrarse en Madrid en el año de 1933. Nombrado delegado del Ministerio del Trabajo, en el Congreso Internacional de Pediatría, que se ha de celebrar en Stokolmo, a don Andrés González Vargas.

Otra catástrofe

En una mina americana de carbón quedan sepultados treinta obreros, que se cree han perecido

Merritt (E. U.).—En una mina enclavada en la zona de Princepton se produjo ayer un desprendimiento de tierras, quedando sepultados treinta de los mineros que en la misma trabajaban. Se cree que todos los sepultados han muerto, pues por las condiciones especiales del lugar en que se ha producido la catástrofe hasta ahora sólo ha podido ser extraído un cadáver.

Son detenidos Unos aviadores que destrozaban las minas de carbón

Providence (Estados Unidos).—Los individuos que ayer volaron sobre las minas de carbón, arrojando bombas, han sido hoy detenidos. Dos horas después de la detención estalló una bomba en una mina, que resultó destruida. Los daños se calculan en un millón doscientos mil francos.

Un rumor interesante

Se habla de que la Standard Oil ofrece mil millones de pesetas por que desaparezca el monopolio de petróleos

Nueva York.—Comentando la información que han recogido los periódicos de Madrid diciendo que la Standard Oil de Nueva Jersey, ofrece un empréstito de mil millones de pesetas al Gobierno español, con tal de que cese el monopolio de petróleos, el periódico "New York Herald" dice que Mr. Teagle, presidente de la Standard, se propone salir para Londres con objeto de hablar con los representantes que iniciaron sus gestiones con España. En las oficinas de la Standard han desmentido en cambio dichas noticias.

En la Argentina Un alcalde se opone a que concedan una obra a España

Buenos Aires.—El alcalde de Canelillos ha puesto el veto al Consejo deliberante por haberse concedido las obras del ferrocarril subterráneo a una Sociedad de construcciones de Madrid.

Hoy en el TORENO. A las cuatro y cuarto A las siete y media A las diez y media DOUGLAS FAIRBANKS EN "MASCARA DE HIERRO" Película que ha merecido los más calurosos elogios de la crítica mundial, considerándola como la mejor del gran DOUGLAS quien es secundado maravillosamente por MARGARITA DE LA MOTTE en su papel de CONSTANCE BONACIEUX. A las TRES Monumental sección infantil La película "Vagabundos en Europa"

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Un periódico francés de finanzas comenta la baja de la peseta y se pronuncia por la estabilización, augurándonos sinó una situación nada favorable

ATRAVESARAN EL CANAL DE LA MANCHA EN PELOTON. Londres.—Numerosos nadadores de ambos sexos esperan que las condiciones del tiempo sean favorables para intentar la travesía del Canal de la Mancha a nado y batir el actual record que está fijado en 14 horas.

italiano Primo Carrera y el argentino Victorio Campolo. El combate se celebrará en fecha muy cercana.

EL PROBLEMA ECONOMICO ESPAÑOL. París.—El órgano financiero "L'Información" publica un nuevo artículo sobre la baja de la peseta, que se ha cotizado en Londres a 45,05. Teme el articulista que la situación se agrave para España si no da la sensación de estar decidida a la estabilización.

CATASTROFE FERROVIARIA. Bucarest.—En Secealego ha ocurrido un choque de trenes en el que han resultado diez personas muertas y otras ocho heridas graves.

UN CICLON EN CHILE. Iquique (Chile).—Entre esta población y Arica se ha desarrollado un violento ciclón, que ha ocasionado grandes daños.

Berlín.—La lucha política sigue dando lugar a grandes luchas, especialmente en Hamburgo y en Lübeck, cerca de Breslau, donde hoy se han producido incidentes, en los que han resultado numerosos heridos.

EL AMOR A LA FUERZA Mata a una joven y después se suicida

París.—Dicen de Burdeos que el obrero español Joaquín Morales ha matado de un tiro a la joven compatriota señorita Ofelia Rodríguez, de 17 años, a la que perseguía con asiduidad espantosa. Cometiéndole su crimen, Morales se suicidó de un tiro en la sien derecha.

DIPUTADO ABSUELTO. Río Janeiro.—La Cámara de los diputados ha absuelto al exministro Simón López, a quien se acusaba de ser el autor de la muerte de Sousa Juniors, hecho que ocurrió en el interior de la Cámara.

LA IDEA DE LA ESTABILIZACION. La idea de la estabilización no progresa en España. En todo caso, cuando más tarde en adoptar una técnica eficaz, más difícil le será detenerse en la pendiente por la que resbala.

UN COMBATE DE BOXEO. Nueva York.—Se hacen gestiones para organizar un combate entre el

El porcentaje de la garantía metálica en España es relativamente elevado y puede ser reducido sin peligro, disponiendo de una masa metálica para defender el cambio en los mercados extranjeros, a condición de que la operación no sea un expediente provisional sinó forma parte de un plan coherente.

El crimen se cometió en un jardín situado detrás de la taberna del tío de Ofelia, que fué quien descubrió los cadáveres.

LA IDEA DE LA ESTABILIZACION. La idea de la estabilización no progresa en España. En todo caso, cuando más tarde en adoptar una técnica eficaz, más difícil le será detenerse en la pendiente por la que resbala.

En el bolsillo de la americana del homicida se encontró una carta, dirigida a sus padres, en la que les manifestaba su intención de poner fin a su vida si era nuevamente rechazado en sus pretensiones por la joven Ofelia Rodríguez; pero no daba conocimiento de su intención de asesinarla.

LA IDEA DE LA ESTABILIZACION. La idea de la estabilización no progresa en España. En todo caso, cuando más tarde en adoptar una técnica eficaz, más difícil le será detenerse en la pendiente por la que resbala.

En el bolsillo de la americana del homicida se encontró una carta, dirigida a sus padres, en la que les manifestaba su intención de poner fin a su vida si era nuevamente rechazado en sus pretensiones por la joven Ofelia Rodríguez; pero no daba conocimiento de su intención de asesinarla.

LA IDEA DE LA ESTABILIZACION. La idea de la estabilización no progresa en España. En todo caso, cuando más tarde en adoptar una técnica eficaz, más difícil le será detenerse en la pendiente por la que resbala.

En el bolsillo de la americana del homicida se encontró una carta, dirigida a sus padres, en la que les manifestaba su intención de poner fin a su vida si era nuevamente rechazado en sus pretensiones por la joven Ofelia Rodríguez; pero no daba conocimiento de su intención de asesinarla.

LA IDEA DE LA ESTABILIZACION. La idea de la estabilización no progresa en España. En todo caso, cuando más tarde en adoptar una técnica eficaz, más difícil le será detenerse en la pendiente por la que resbala.

En el bolsillo de la americana del homicida se encontró una carta, dirigida a sus padres, en la que les manifestaba su intención de poner fin a su vida si era nuevamente rechazado en sus pretensiones por la joven Ofelia Rodríguez; pero no daba conocimiento de su intención de asesinarla.

LA IDEA DE LA ESTABILIZACION. La idea de la estabilización no progresa en España. En todo caso, cuando más tarde en adoptar una técnica eficaz, más difícil le será detenerse en la pendiente por la que resbala.

En el bolsillo de la americana del homicida se encontró una carta, dirigida a sus padres, en la que les manifestaba su intención de poner fin a su vida si era nuevamente rechazado en sus pretensiones por la joven Ofelia Rodríguez; pero no daba conocimiento de su intención de asesinarla.

LA IDEA DE LA ESTABILIZACION. La idea de la estabilización no progresa en España. En todo caso, cuando más tarde en adoptar una técnica eficaz, más difícil le será detenerse en la pendiente por la que resbala.

En el bolsillo de la americana del homicida se encontró una carta, dirigida a sus padres, en la que les manifestaba su intención de poner fin a su vida si era nuevamente rechazado en sus pretensiones por la joven Ofelia Rodríguez; pero no daba conocimiento de su intención de asesinarla.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El señor Rosón envía una circular a los alcaldes para que se adhieran al homenaje que el domingo se realiza en Francia a Palacio Valdés

LA HUELGA DE RIOSA

Estuvo ayer en el Gobierno Civil, llamado por el señor Rosón, don José Sela, para cumplir la palabra que el Gobernador dió a los representantes del Sindicato Minero Asturiano.

Pretendía el señor Gobernador enterarse del estado en que se encuentra el conflicto de las minas de Riosa, y el señor Sela manifestó al señor Rosón que no existe tal huelga; que los obreros que trabajan en estas minas casi todos son labradors que todos los años por esta época solicitan permiso para ir a las faenas del campo. El único que puede existir es una rebeldía, porque ellos solicitan tres meses de permiso y no se les concede. Pero eso no tiene importancia, porque cuando vuelvan se les admitirá, como siempre.

Después, el señor Gobernador se reunió con la Junta de la Casa de Correos, para la aprobación de las obras parciales del edificio que se construye.

CONDUCCION

Se ha dispuesto por el Gobierno Civil que el preso Marcelino Díaz García, sea trasladado desde la cárcel de Gijón a la de Oviedo.

TITULO DE ODONTOLOGO

Se ha recibido en este Gobierno Civil el título de Odontólogo a favor de don César Sánchez Llano, quien, por solemnemente y con su cédula personal, puede recogerlo en cualquier día laborable desde las nueve a las trece horas.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE OVIEDO CIRCULAR A LOS ALCALDES

El día 17 del actual significará Francia su alta estimación al castizo escritor, como gran novelista,

don Armando Palacio Valdés, académico de la Lengua, bien conocido en todo país donde exista universal cultura.

En esa fecha no puede Asturias permanecer muda, cuando labios franceses pregonan que es Palacio Valdés una gloria de España, por su talento, su reputación en el extranjero, el amor a su patria, y el cariño filial al suelo que bendice la honra de ser su cuna.

En ese día deben partir, de todos los concejos de Asturias de las Corporaciones, Circulos y entidades, de miles y miles de asturianos, que, desde su hogar, quieren unirse al homenaje, telegramas, sentidos, de fraternal adhesión, dirigidos a Cap Bretón-Les Landes-Francia, reiterando su afecto y admiración efusiva al ilustre Palacio Valdés.

Considero por tanto, que es un testimonio de singular aprecio que V. S. por los medios que le sugiera su sano criterio, estimule a las entidades y vecindario que telegrafen en esa fecha y con la indicada dirección a don Armando Palacio, que en su retiro recibirá con especial agrado la prueba de cariño de la noble Asturias.

Oviedo, 14 de Agosto de 1930.— El Gobernador civil.

SE INCORPORA A LA PLANTILLA

Habiendo terminado la licencia que, venía disfrutando, después de pasar una larga temporada en San Sebastián, ha vuelto a incorporarse a la plantilla de Oviedo el agente de policía don Antonio Santos, a quien damos la bienvenida.

Notas de Sociedad

VIAJES

Veranea en Gijón, don Secundino Fanjul Diaz.

—Con el fin de pasar el resto del verano al lado de sus parientes, han salido para Villanueva, la bella señora Alicia Iglesias y su encantadora hermanita Esterina.

—Ha regresado a Oviedo, nuestro querido amigo don José Escotet, quien ha pasado unos días en París acompañando a su bella hija Esmeralda, alumna predilecta en la Academia oficial de peluquería de señoras, donde cursa sus estudios.

El señor Escotet ha recorrido también los mejores Salones de belleza, para advertir las últimas novedades y tomar buena nota de las mismas.

—Se encuentra pasando unos días en Tineo, la bellísima señorita Vica Gómez Miyar.

—Para Pola de Gondón, salió hoy nuestro joven amigo don Jaime Gómez.

—Salieron para Gijón, a pasar unos días, don Blas Barrio y su distinguida familia.

—A pasar una temporada, sale hoy para la vecina villa gijonesa, la encantadora y distinguida señorita Pilar Gómez de Caso, oficial de la secretaría particular del Gobierno civil.

—Ha salido para Riello, el teniente coronel de esta Zona, nuestro amigo don Alvaro Arias, acompañado de su lindísima y elegante hija Marcelina.

—Regresó de Ribadesella, después de pasar una temporada, el doctor don Plácido Buylla y Godino.

—Regresó de Mondariz, don Ramón Díaz Izquierdo.

—Ha salido para Las Caldas, a pasar el resto del verano, la señora viuda de Estrada Nora, en compañía de su familia.

—Salió para Gijón, don Manuel Vega.

—Para el mismo punto, don Amalio López.

—Con el fin de pasar las fiestas de Begoña, ha salido para Gijón, don Rodolfo Moro, acompañado de su distinguida esposa.

—Se encuentra en Oviedo, pasando una temporada con sus hermanos, don José Gutiérrez, músico mayor del Regimiento de Vergara.

—Ha salido para Gijón, acompañado de su distinguida esposa, don Jaime Vilhiesid.

—Ha salido para Orense, el notable musicólogo, nuestro estimado amigo don Eduardo M. Torner.

—Regresó del veraneo, el doctor don Antonio Martínez Torner.

—El próximo día 20, embarcará en el Musel, con rumbo a Nueva York, nuestro distinguido amigo el arquitecto don Joaquín Vaquero, a quien acompañará su bella y distinguida esposa.

—Salió ayer para Madrid, don Francisco Sousa.

—Llegó de Madrid, don Guimer-sindo Rico.

BODA DISTINGUIDA

En la iglesia de San Juan el Real, de esta ciudad, y ante el altar de la Virgen Milagrosa, adornado con profusión de rosas, unieron para siempre sus destinos con el lazo indisoluble del matrimonio, la bella y elegante señorita Josefina Fernández Moyano, y el distinguido comerciante de esta capital don José Antonio Bárcena.

Bendijo el matrimonio el profesor del Seminario de Valdediós, don Jesús Antonio Fernández, tío de la desposada, y actuaron de padrinos don Manuel Bárcena, hermano del novio y la respetable señora doña Hortensia Fernández Moyano, madre de la contrayecto.

Representó al Juzgado don Julián

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Conforme anunciamos, ayer se posesionó el Ayuntamiento de algunas casas de la Plaza de la Catedral, presentándose sólo la protesta de unos vecinos

LAS CASAS DE LA PLAZA DE ALFONSO II, EL CASTO

Ayer por la mañana se posesionaron de las casas de la Plaza de la Catedral las autoridades provinciales y municipales, actuando como secretario el señor Albrú, oficial del Ayuntamiento.

En representación del Gobernador estaba el señor Covián, llevando la representación de éste el señor Fernández (don Marcelino), y la del Ayuntamiento el señor Genidán.

Se levantó acta de la toma de posesión, que dió por resultado la conformidad por parte de los inquilinos que ocupan las casas número 3, que ocupan don Felipe Armán, doña Carmen Suárez y don José Alvarez, estando desocupado el tercer piso; la número 2, que es de don Juan Amor, se encuentra desahogada y no se presentó el administrador, señor Cabal, y se notificará a su dueño, que reside en Madrid, el acto de posesión; la núm. 5 la está ocupando doña Cristina Acebal y es de la propiedad de los herederos de Caballero.

El Alcalde nos manifestó al regreso

bernador manifestarnos que habiéndose elevado el precio del aceite de oliva, le ruega se haga un estudio para aclarar si almacenistas o detallistas venden a un precio justo, y en caso contrario, vea si procede solicitar la regularización con arreglo al decreto del 29 de Marzo último.

Al mismo tiempo conviene se fije la lista de precios en los comercios en sitios que puedan verse y apreciar si esos precios han sido con consentimiento de la Alcaldía, haciéndose la comprobación correspondiente.

El Alcalde dió órdenes a la Guardia Urbana para que vea el modo de dar cumplimiento a esta disposición.

REUNION SUSPENDIDA

La reunión que estaba anunciada con los propietarios de la calle de Martínez Marina, ha sido suspendida por estar ausentes algunos de ellos.

Se celebrará el día 21, a las once y media de la mañana.

RECLAMACION DE CEDULAS

Se interesa del Administrador de Correos diga el haber que percibía en

PLAZA DE TOROS DE GIJON - CORRIDAS DE AGOSTO

HOY Viernes 15 — Marquez, Marcial Lalanda y Enrique Torres Toros de Albaserrada

Mañana Sábado 16— Pepito Mejías (Bienvenida), "Carnicerito de Méjico" y Luciano Contreras Novillos del Duque de Tovar

Domingo 17 — Chicuelo, Bienvenida y José Amorós (Chico) Toros de Manuel Martínez Alonso, antes DUQUE DE VERAGUA

Pabellón del Real Club Astur de Regatas

Mañana sábado: Gran cena americana

AMENIZADA POR LA «ORQUESTA IBAÑEZ», DEL «HOTEL RITZ», DE MADRID

Se reservan mesas

Para la Telefónica

Por qué se cierra con hierro y llave el servicio público de noche?

Un suscriptor de Oviedo nos remite las siguientes líneas:

"Anoche fuimos a la Central telefónica con el objeto de depositar un telefonema, pero fué mayúscula nuestra sorpresa al encontrarnos con que la casa del monopolio se hallaba cerrada con las cancelas de hierro. Era una terrible invitación a que fuésemos al telégrafo o para nuestro domicilio.

Pero se nos ocurrió preguntar a un guardia urbano del servicio nocturno y nos enteró de que la llave de la casa telefónica la tenía el sereno de comercio.

Palmaditas por aquí, palmaditas por allá; llegó el sereno y nos abrió la puerta.

Y ahora preguntamos: ¿Qué hará un forastero si va de noche a hacer uso de los servicios públicos del monopolio de comunicaciones y se encuentra con que están cerradas las puertas? Marcharse, desde luego, comentando el caso de que en una capital de provincia con una población de más de 70.000 habitantes, se tiene el servicio como en un pueblo cualquiera.

Pero hay una sugerencia: El servicio por la noche cuesta lo que determina la tarifa, mas la propina al sereno que abre la puerta. Esto es de cajón. Se pierde un tiempo hermoso en buscar al sereno y no digamos la molestia que supone, sobre todo si llueve, que llueve casi siempre.

Pero hay más: En las oficinas del servicio público sólo está una señorita. No había ordenanza alguna.

¡ Si se cerrará la puerta por eso!

Acusamos el hecho, deplorable, y pedimos que no se cierren las puertas de la telefónica con llave; que no se dé lugar a un reclamo en el servicio con una propina evitable al sereno; que haya un ordenanza de noche, como lo hay de día, y con más motivo."

El Médico M. Estrada

suspende la consulta hasta el 28 de Agosto

Gran entusiasmo

La excursión a Llanes de la "Coral Vetusta"

Cada día que pasa crece el entusiasmo entre los admiradores de la brillante masa Coral Vetusta para acompañarla en su excursión a Llanes el próximo día 17 del actual.

La demanda de billetes es enorme y de seguir como hasta la fecha, habrá que correr inmediatamente el plazo de rebogida de los mismos, pues no hay plazas suficientes para acomodar a los que tienen deseo de acudir.

Así es que participamos a los rezagados que se apresuren a pedir su billete, pues en otro caso tendrán que pasar por el triste trance de quedarse en sus casas.

Advertimos nuevamente que la venta de billetes es en el domicilio social de Vetusta, Cervantes, núm. 2, y en el comercio "La Argentina", Plaza de la Constitución, 12, de esta localidad.

ARTIACH

HA HECHO MUY POPULAR ENTRE CHICOS Y GRANDES

CHIQUILÍN

QUE ES UNA DE SUS MAS NUTRITIVAS Y SABROSAS

GALLETAS

Bárcena, y firmaron el acta como testigos don Calisto Brine y don César Vela.

Terminada la ceremonia, los nuevos esposos obsequiaron a los invitados con un suculento banquete, emprendiendo ellos por la mañana su viaje de luna de miel con dirección a las más importantes capitales de España.

Entre las distinguidas señoras y encantadoras señoritas asistentes a la ceremonia, recordamos a la señora viuda de Bárcena, doña María del Carmen de Bárcena, doña Ma-

de la toma de posesión de estas casas, que sólo había encontrado resistencia en los inquilinos de la casa de la esquina, los cuales quieren, por lo visto, una indemnización, sin tener en cuenta que llevan la casa por una renta insignificante, y hace cuatro meses que no pagan, debido al expediente de expropiación.

Además, la casa—dice el señor Covián—se encuentra en ruina y se hará el expediente rápidamente para proceder al pronto derribo.

EL PRECIO DEL ACEITE

El Alcalde recibió un oficio del Gobierno Bárcena, señora de Ruiz de la Peña (don Eugenio); y las señoritas Marcelina, Conchita y Mari Fernández Moyano.

Nuestra más cariñosa enhorabuena a los felices esposos, que hacemos extensiva a sus respectivas familias, las cuales gozan en la capital de tan numerosas como distinguidas relaciones.

PRECIOS DE MANO

Para nuestro buen amigo don Miguel Hueiga, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita ovetense Mercedes Aramburo, ambos pertenecientes a familias que gozan en Oviedo de generales simpatías.

La boda se celebrará en el próximo otoño.

En esta ocasión, nuestra cordial enhorabuena a los futuros esposos, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

BAILE DE SOCIEDAD

Resultó espléndido el celebrado anoche en los salones del Circulo Mercantil de Gijón.

Hasta bien entrada la madrugada, no cesaron de bailar las encantables parejas que embellecieron dichos salones, y las distinguidas damas de la buena sociedad gijonesa que allí se dieron cita, fueron, como siempre, delicadamente obsequiadas por la Directiva de tan popular Circulo social.

Con este motivo, fueron muchos los que se acercaron a los organizadores para felicitarlos por la brillantez que se apuraron en esta nueva fiesta de sociedad.

SECCION OFICIAL

Orfeón Ovetense

Se convoca a junta general ordinaria para el día 17 del actual, a las diez de la noche, en primera convocatoria, y en segunda para las diez y media del mismo día, bajo el orden del día que señala el artículo 35 del Reglamento.

Oviedo, 14 de Agosto de 1930.— El secretario.

31 de Diciembre el cartero Manuel Canneado, para atender la reclamación que tiene presentada sobre la clasificación de la cédula.

Lo mismo se dice a doña Juana Caselles, con respecto al contrato de arrendamiento de su casa, que debe exhibir para atender su reclamación.

COMUNICACIONES

Se envía a don Fernando Lavona una comunicación para que arregle la cornisa de su casa en la calle del Arzobispo Guisasaola.

Y a don José Fernández, para lo mismo en su casa de la calle de Uria.

A la recíproca

Un atento saludo del coronel de la Vega

Hemos recibido un atento saludo del nuevo coronel-director de la Fábrica de la Vega, don Celedonio Peña, donde nos comunicó que se ha posesionado de su cargo, desde el cual se nos ofrece cordialmente.

Por nuestra parte acusamos recibo de la atención y sólo hámos de repetir que tiene a su disposición las columnas de LA VOZ DE ASTURIAS para cuanto desee en beneficio de la fábrica y muy especialmente de los obreros, entre los que contamos tantos amigos.

SECCION OBRERA

En Sama

SINDICATO DE OBREROS MINEROS DE ASTURIAS

Sección de Sama

Esta Sección convoca a Junta general ordinaria para hoy, día 15 de Agosto, a las siete de la tarde, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta.
2.º Idem de cuentas.
3.º Comunicaciones.
4.º Dictamen del Delegado.
5.º Proposiciones generales.

Como los asuntos a tratar son de suma importancia, se ruega la más puntual asistencia.—La Directiva.

Un donativo

Para la Asociación de Caridad

La Asociación de Caridad de Oviedo, nos comunica que ha recibido un donativo de mil pesetas, enviado por el presidente del Casino Español de la Habana, don Alfredo Cañal.

Al mismo tiempo nos ruega demos las gracias al generoso donante, lo que hacemos muy gustosos.

Redacción de "La Voz de Asturias"

Apartado núm. 29

Advertisement for laxative pills: 'Llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO le arreglará el intestino laxante prodigioso!' Includes an illustration of a person.

Informaciones de la Región

DESDE SAMA

Entre las escuelas que piensa construir el Ayuntamiento debe figurar la de niñas de Barros, donde hay solar comprado hace varios años

El alcalde ha hecho manifestaciones respecto a la construcción de edificios para escuelas en algunos pueblos del concejo. Ya están empezadas las obras de las escuelas de Lada, pronto empezarán las de Cotarraso—que habrá que pedir se nacionalicen—y tenemos noticias de que se han adquirido terrenos para las de Riaño.

Buena falta hace emprender una campaña seria en favor de la escuela, procurando que los locales en donde los futuros ciudadanos han de recibir educación e instrucción, reúnan las debidas condiciones de capacidad e higiene.

Como es de suponer que el Ayuntamiento ha de construir los nuevos locales en los pueblos donde encuentre mayores facilidades para ello, nos atrevemos a indicar al alcalde y a los señores concejales que no se olviden de incluir en el proyecto de esas construcciones el edificio de escuela de niñas en Barros, ya que en este pueblo hace unos diez años que se compró un solar para edificar las escuelas para ambos sexos y solo se construyó la de niños. Ahora, que, según las manifestaciones del alcalde y de algunos señores concejales, se quiere imprimir actividad a todo lo que se relacione con el mejoramiento de la enseñanza, debe pensarse decididamente en levantar el edificio de la escuela de niñas en Barros.

DE SOCIEDAD

Sabieron para Gijón, las bellas y elegantes señoras Rosario y Pacita Suárez.

Para la misma población, donde pasarán una temporada, las simpáticas y bellas señoritas Conchita Alonso, Luisa Nart y Maruja Cabal.

Para dicha población, doña Eneidima Ortiz de Ortiz, con sus hijitos.

Puerto de Vega

¿CUANDO SE TRATARA DE ORGANIZAR FESTEJOS?

A los que nos preguntan qué festivales se preparan para las próximas fiestas de Nuestra Señora de la Atalaya, les contestamos categóricamente que nada sabemos.

Y no solo no lo sabemos nosotros, sino que podemos asegurar que tampoco lo sabe nadie.

En Puerto de Vega, nuestro pueblo digno, es todo así: cuando debiera demostrarse actividad y movimiento es cuando entonces se practica la calma de San Telmo.

Pero no es esto lo peor. Lo peor es que cuando no haya tiempo ni remedio para ello, se hablará atropelladamente de que hacen falta festejos, que hay que hacer y acontecer salga el dinero de donde salga y vengan los organizadores de donde vengan. Que dinero es lo que hace falta y escasea en todas las clases sociales. ¿No es esto así? Ciertamente, sí; y si no ya lo veremos... que es necesario buscarlo. Pero, jóvenes americanos, estudiantes, marineros y demás elementos encargados de velar por el amado rincón, ¿qué trabajo les cuesta a ustedes reunirse a tiempo, hablar, discutir poco y formar con calma y tranquilidad un programa de festejos, cuyo proceda "de esos fondos que hay que buscar"? ¿A reunirse, pues, simpática juventud! ¿No ven lo que está ocurriendo en otros pueblos inmediatos al nuestro? ¿No observan que la propaganda o se hace en una hora y que para que acudan forasteros y encuentren atractivos es necesario preparar con tiempo y anunciarlos? A pensar en algo práctico, hijos de este bello rincón; a dar muestras de actividad, de que hay interés por la vida de Puerto de Vega, a resurgir, a hacer labor digna y de la importancia que de día en día va adquiriendo nuestro pueblo.

RECTIFICANDO

Las nuevas vaporas que han sido

ILLAS DE FIESTAS

El pasado domingo se ha celebrado en la inmediata parroquia de Villa la fiesta Sacramental, tanto la parte religiosa como la profana han resultado solemnes y concurrencias.

EN LLAMERO DE CANDAMO

Hoy viernes se celebrará en la parroquia de Llamero de Candamo la fiesta Sacramental.

Habrán Misa solemne, sermón y procesión, y subasta de novillas; amenizarán los festejos organillos y música del país.

EN ARGANOSA DE LA PERAL

Se celebrará el próximo domingo la fiesta de Santa Ana; una de las fiestas más concurridas de esta zona, prometiendo este año verse más concurrida que nunca, toda vez que llegarán los autos hasta la capilla por la carretera, es decir entrando por la parte de La Peral, donde los hermanos contratistas de dicha carretera, dando muestras de la justa fama de que gozan en estas lides de contrata, están poniendo a prueba todos sus esfuerzos a fin de dar paso para este día hasta Santa Ana, por lo que dichos hermanos don Atalayo, don Fernando y don Sandalio, están recibiendo muchas y muy merecidas felicitaciones, a las cuales unimos la nuestra muy sincera y expresiva.

En dicha fiesta habrá organillos y músicas del país y habrá función religiosa el domingo a las once, y por la tarde la subasta de novillas, no faltando la monumental verbena del sábado.

Dado lo pintoresco del paisaje y la fama de que goza la contigua fuente de Burgos no dudamos de que dicha fiesta se verá muy concurrida.

DE SOCIEDAD

En Pillarno nos fué grato el saludar a la distinguida señora doña Veneranda Balsa, esposa del activo maestro don Pedro Fernández; a don Urbano Rodríguez y sus bellas y simpáticas hijas señoritas María, Oliva y Rosa; a doña Josefa Pola y su distinguida familia, entre la que se encuentra la culta y activa maestra nacional señorita Aurelia Suárez; a doña Estebana Álvarez; a don Jesús Carreño y sus simpáticas hijas señoritas María Teresa, Generosa y Carmina y el niño Manolín Menéndez; y a doña Benita Suárez y su familia.

Salíó para Oviedo, donde predicó un elocuente sermón el pasado domingo en su parroquia de Santullano, el ilustrado coadjutor de Pillarno don Maximino Huerta, al que acompañaba su señora madre.

ENLACE

En su pueblo natal de Trubia ha contraído matrimonio la ilustrada y activa maestra nacional de Pillarno señorita Aurora Fernández con el distinguido joven de Romadorio don Manuel López.

Les deseamos eterna luna de miel.

Tomaron parte en el concurso varios cantadores de otros regionales, obteniendo los premios Fernando Cúe, de Colloto; Nicamor Gil, de Gijón; José Llameza, de Lada, y Víctor Riera, de Sama.

Presidió el jurado el notable artista de la canción asturiana, Joaquín Martínez, "Xuaicu".

Mérite un elogio la entusiasta Comisión de Festejos, pues no sólo ha cumplido en todas sus partes el amplio programa de fiestas, sino que le honra mucho la organización del concurso de cantos regionales.

Corresponsal.

Advertencia a los suscriptores

Se ruega pasen aviso a esta administración de las faltas que observen en el servicio a fin de corregirlas inmediatamente.

NOREÑA

CONFERENCIAS EN EL ATENEO

Mañana sábado, día 16, se celebrará en el salón de actos del Ateneo Popular de esta villa la tercera conferencia del curso, abierto entre los socios.

Está encargado de dar esta conferencia el entusiasta miembro de esta Sociedad don Rafael Junquera Vallina, bibliotecario del Ateneo.

Tema: "Cervantes y su obra".

Hora, diez de la noche.

Por tratarse de una conferencia del curso la entrada se reserva a los señores socios.

El miércoles, día 20 del corriente, interviendrá en el gran ciclo de conferencias del Ateneo el magistrado jubilado don Vicente Rodríguez Fueyo.

Tema: "Juicio crítico de Miguel Angel".

Hora, nueve de la noche.

La entrada es pública, por lo que pueden asistir cuantas personas deseen escuchar al señor Rodríguez Fueyo, ya conocido en esta villa por venir ocupando todos los años la tribuna de nuestro Ateneo.

UNA VERBENA

Hoy viernes, día 15, se celebrará en el prado del Palomar una gran verbena organizada, como las últimamente celebradas, por la Comisión de Festejos del Exce-Homo.

El producto que se obtenga será destinado a sufragar las fiestas del Exce-Homo.

La verbena será amenizada por la banda municipal de música de esta villa y dará comienzo a las diez y media de la noche.

En caso de lluvia, se celebrará en la confitería de "La Cruz".

Corresponsal.

Lada (Langreo)

En la temporada de verano y debido a los muchos forasteros que vienen a reponer su salud en este simpático rincón menuda a las salubres aguas de nuestro balneario, circulan por la Avenida de D. Gabino Alonso un sin fin de coches, los cuales como no encuentran obstáculo alguno toman dicha Avenida por una pista en la cual pueden desarrollar el maximum de velocidad.

Para evitar una desgracia, que todos lamentaríamos no podría el señor alcalde dar órdenes al único agente que tenemos para que por todos los medios obligue a reducir la marcha a los innumerables coches que pasan por dicha Avenida? Y no podría el señor Alcalde mandarnos otro agente siquiera sea para la temporada de verano y con la misión exclusiva de estar en la fuente a las horas que acostumbran a tomar las aguas los innumerables forasteros que nos honran con su visita? Es de justicia, y por lo tanto creamos ser atendidos.

DE SOCIEDAD

Se encuentran en esta tomando nuestras sulfúricas aguas: de Llamera doña Josefa González, en compañía de sus queridos hijos don Víctor y doña Máxima García; del mismo sitio doña Oliva Areces, con sus dos encantadores nenes Emilio y Aurelio.

UN ANUNCIO

en la Sección económica de «La Voz de Asturias» le ayudará a buscar lo que desea.

LA FOZ (MORCIN) DE UNA IDEA

No hace mucho tiempo que nos hemos ocupado desde las columnas de este popular diario de la necesidad de fomentar las excursiones por este concejo y por el de Riosa, y para ello nadie más llamada a llevarlo a efecto que la Sociedad "La Foz", por cuya razón nos dirigimos a dicha Sociedad en nuestro escrito. Pero al parecer, nuestra semilla ha caído en terreno escabroso y no ha podido desarrollarse por la mucha cantidad de "cizaña" que en él hay; pero en cambio podemos estar satisfechos, porque unos granos de semilla, acaso llevados por el aire, hayan caído en terreno más fértil, y nuestra idea siga creciendo con más fuerza, para convertirla en realidad.

Hasta nosotros han llegado noticias de unos cuantos muchachos, que se han hecho dueños de nuestra idea, para celebrar "El día de la peña de la Magdalena" y al parecer quieren que dicho día coincida con "El día de Naranco", en Oviedo, para que de esa forma podamos formar desde lo alto de las dos grandes montañas un largo puente de afecto y cariño, con lo que conseguiremos que los de Vetusta desechen de sí esa mala leyenda que nos atribuyen a los de Morcín (perdón, está muy bien muchachos; esta donkey que yo soy forastero).

acaso sea la obra más grande y más sublime que podéis soñar y realizar.

No hay otra cosa más poderosa que el querer y poder estrechar los lazos de amistad entre dos pueblos, que aunque por su posición geográfica se hallen unidos, espiritualmente están muy distanciados y es necesario que esos dos espíritus se funden en uno solo, y por lo tanto, no hemos de esperar a que vengan ellos a nosotros, no; tenemos que ser nosotros los que tenemos que ir a ellos y abrazarnos en un profundo y prolongado abrazo, y no tendrán más remedio que gritar: Señores, Morcín es un concejo culto y en él se encierran corazones grandes y buenos, que saben querer y amar a quien le desprecia.

Así es que, adelante muchachos y no desmayar en vuestro gran proyecto, que vuestra ha de ser la victoria.

POR LOS PUEBLOS DEL CONCEJO

Bueño (Las Segadas) DE TEATROS

El pasado domingo dió su anunciada función el Cuadro Artístico de Bueño, alcanzando un franco y ruidoso éxito en la representación de todas las obras que pusieron en escena. Representaron en primer lugar la preciosa comedia "El médico a palos", siendo sus intérpretes callorosamente ovacionados a la terminación de todos los actos y creemos que muy justamente, pues todos los aficionados que tomaron parte en la representación estuvieron muy adaptados a su papel.

En segundo lugar las preciosas niñas Marina Álvarez y Antonia Rodríguez, representaron un precioso diálogo con el gracejo en ellas característico, causando las delicias del numeroso público que asistió a la función.

Y por último, un entusiasta aficionado recitó con su peculiar maestría el bellísimo monólogo de "Pachín de Melás" "Xuaicu busca criau..."

Mil plácemes merece esta agrupación artística que en tan poco tiempo de existencia ha sabido conquistar tantos laureles.

Tenemos entendido que para el día 24 del corriente están preparando un programa selectísimo que, a no dudarlo, será del agrado del culto pueblo de Bueño, del cual esperamos la ayuda necesaria, para que el precitado Cuadro Artístico pueda salir adelante en su empresa. ¡Muchachos, no desanimar y... adelante!

Olloniego

LAS OBRAS DE LA CARRETERA

El espléndido día del pasado domingo animó de tal forma, ya que

POLA DE SIERO PRIMERA COMUNION

En la capilla de las Hermanitas de los Pobres, de esta villa, se acercaron por primera vez el pasado domingo a recibir el Pan de los Angeles, las encantadoras niñas Charo Vigil-Escalera y Canosa y Florinda Rodríguez, hijas de nuestros amigos don Juan Vigil-Escalera y doña Alberta Canosa y de don Antonio Rodríguez y doña Gregoria Rodríguez, recibiendo la comunión de manos del muy ilustre señor don Basilio Nufío Cueva, canónigo penitenciario de Almería, quien pronunció elocuente y sentida plática.

La capilla aparecía profusamente adornada con infinidad de flores y lucas, luciendo su inmenso valor artístico.

Con tal motivo los señores de Vigil-Escalera y Canosa, celebraron en su casa de la Venta un suculento banquete, asistiendo personas de muy alta sociedad, no olvidando tampoco en tan memorable día obsequiar oportunamente a los ancianitas del Asilo, resultando para los ancianos una fiesta simpática y sumamente extraordinaria.

Damos la enhorabuena a las comulgantes, así como a sus familiares y muy en particular a los señores de Vigil-Escalera y Canosa por su rasgo tan caritativo y altruista, realizando así fiesta tan brillante, y celebranemos al mismo tiempo tengamos muchos imitadores.

DE SOCIEDAD

Han regresado de Ribadesella, después de pasar unos días allí, las jóvenes Antonia Díaz y Amparo Castellés.

Se encuentra pasando una temporada en ésta, el culto abogado don Angel Vich.

Ha salido para Gijón, doña Máxima Rodríguez, con sus nietas Aida y Lolina Venta.

Para Barcelona, donde embarcará para Buenos Aires, don Alfredo García Paladini, acompañado de su joven esposa Esmeralda Cifuentes.

Para su posesión de Vega de Poja, salió la familia de don Miguel Escalada.

Para Puento Viejo, salieron don José Corujo y su hermana.

Corresponsal.

veníamos cansados de soportar mal tiempo, que en las últimas horas de la tarde y ya entrada la noche se generalizó el paseo en esta hermosa línea recta de carretera que posee este pueblo, que había momentos que daba la sensación de una villa.

Pero como en todo lo que refiere a beneficios públicos aquí estamos en el limbo, puesto que carecemos de todo lo que sea higienización general, y por lo mismo no podía faltar la mala sombra en lo que a este trozo de carretera se refiere y eso que es el único sitio de expansión del vecindario.

Decimos la mala sombra porque se adqueñaron infinidad de trozos de carretera en diferentes puntos y en otros se embreadó, y no fué porque en aquellos puntos fuese más necesario que aquí, sino que como nosotros no figuramos en ninguna parte, a pesar de ser un pueblo importante, que ingresa buen número de pesetas en las arcas de la administración pública y que, por no tener más calles de expansión que esta carretera, debíamos haber sido tenidos en cuenta, tenemos que fiar al azar nuestra suerte y en este caso nos fué adversa como nos será siempre, sino procuramos poner remedio a nuestros males, que son muchos.

Así que tenemos que seguir tirando polvo para rato, porque no sólo no se adqueñó ni se embreadó este trozo que serán unos 400 metros y que tanto beneficio haría a la salud pública, sino que para más inri ya salió a subasta para que nos la llenen de grava y sigamos aguantando marea.

Estas son notas que debemos aprovechar para que en lo sucesivo nos aprestemos con tiempo a poner de manifiesto nuestras necesidades

invalidos

aliron

Este número ha sido visado por la censura

DESDE CECEDA

EL AMOR CON ALAS

—¿Has visto los novios?
La noticia vino a nosotros con sorpresa, y no supimos sino contestar con los ojos a la pregunta que nos dirigía un amigo; y como no le haya satisfecho nuestra respuesta, que no era sino de asombro, dijo a seguido el aludido:
—¿Pues si los ha visto todo el pueblo!
—Que han sido más afortunados que nosotros. Nosotros no hemos visto nada, ni nos hemos enterado de nada. Diga usted, y en tono serio, pues vamos a creer que está usted de demasiado buen humor.
—El humor no falta; pero lo que se refiere es absolutamente verídico.
—Le escuchamos, pues.
—Se trata de la fuga de unos novios...
—El caso no es precisamente original.
—No lo es; pero es un "caso".
—Que ofrecerá los matices que los casos semejantes; la fuga, la captura, y para final la cofradía...
—No corra usted tanto.
—Decimos que así suele ocurrir.
—Pero aquí no hemos llegado todavía a la última parte de la comedia. Estamos en el segundo acto. En el tercero nos darán el desenlace.
—Pues cuente usted.
—La cosa parece que tiene algo de cuento, porque érase que se era... Espere usted que haga memoria.
—Mal anda usted de memoria.
—Ya voy recordando lo que era; y lo que era, señor mío, no pasaba de un jovencuelo que había salido de la casa de sus mayores, en busca de nuevos horizontes. En una palabra, para no repetir las frases de costumbre: que el joven se fué a América.
—Y que hizo fortuna.
—No estoy en tanto detalle. Pero sí recuerdo que me han dicho que llegó a hacer competencia a esos charlatanes de plazuela. ¡Qué bien habla el condenado!
—Y del piquito de oro se enamoró la rapaza.
—O de su gallarda apostura. ¡Va usted a saber de lo que a veces se enamoran las mujeres! Pero no adelantemos los acontecimientos.
—Pero habrá dejado de ser joven.
El joven volvió a la tierra nativa.
—Diré a usted. Primero dijeron que pasaba de los sesenta. Y a la chica, que solo cuenta quince, no le parecían muchos, pero lo cierto

es que anda sobre los cuarenta.
—No es pequeña la diferencia. ¿Y cómo se llama?
—Me mette usted en un aprieto. No recuerdo bien. Pero, en fin, llámelo usted el "señor Joaquín".
—Pero no el de la famosa zarzuela...
—No le falta a usted guasa.
—Sigo diciendo que el "señor Joaquín" se enamoró de una muchacha. Diga usted que se llama María y que no pasa de los dieciséis abríles. ¿Hay alguna mujer que no se llame María? Y diga usted también que es sobrina del "señor Joaquín". Me atengo a las crónicas del pueblo. La cosa no debía ser muy del agrado de los padres de la chica, porque mantenían a ésta y a su novio en verdadero acoso. Pero ya alguien dijo que el amor es un diablillo...
—Que vuele.
—Y así ocurrió aquí.
—Pero no ha dicha usted en qué pueblo ha sido la ocurrencia.
—En uno del concejo de Piloña. Creo que llaman Bierces.
—Y el diablillo se burló de los padres y emprendió la huida.
—Así dicen. Fue en la noche del domingo. Burlaron la vigilancia de los padres y emprendieron la huida campo traviesa.
—Y pasaron por Ceceda.
—Si no por aquí, muy cerquita. Los que sí estuvieron fueron los parientes de la novia. Iban preparados de sendos garrotos.
—¡Pobres costillas de Cupido!
—No hubo ocasión. Los novios marcharon por la carretera de Nava y se detuvieron en esta villa... ¿Da usted posada? se dijeron en más de un hospedaje. Pero al ver a un hombre ya entrado en edad con una niña, encontraron en todas partes la respuesta negativa. ¿Y sabe usted lo que se les ocurrió a los tortolillos? Pues irse a la estación y sentarse en un banco en espera del primer tren. Y los pobrecitos se quedaron dormidos hasta que tuvieron la primera aparición.
—¿Qué fue...?
—La de los de la estación. Y lo demás ya lo adivina usted. El Juzgado que interviene y el jaleo natural.
—¿Y el epílogo?
—Aún no hemos llegado.
—Pues si hay boda, que la habrá, avise. Tendremos mucho gusto en ser cronistas del acontecimiento.
Lectores: como nos lo han contado os lo cuento.

y hacer los medios para que se nos atiendan.
Aún podíamos presentar nuestra queja a la autoridad correspondiente haber si llegamos a tiempo; la idea está lanzada, ponerla en práctica es lo que hace falta.

Tudela-Vegún

CONTEMPLANDO LA NATURALEZA
El pasado domingo, unos cuantos amantes de la madre naturaleza decidimos hacer, aprovechando la brillantez del tiempo, una pequeña excursión matutina por los sitios cercanos que limitan el concejo de Oviedo con el de Langreo.
En efecto, a las siete de la mañana emprendimos el viaje bien provistos de unos excelentes prismáticos y del conocido Kodak, inseparables compañeros de todo turista.
A las ocho, y ya sin cierto trabajo, coronamos la primera cresta después de haber bordeado el pintoresco pueblito de Las Murias. Veinte minutos más tarde poníamos nuestra planta en el "Pico del Pastor", desde cuya cima recreamos nuestra vista ante el majestuoso panorama que se extendía ante nuestros atónitos ojos. A un lado se yergue altiva en toda su fiereza la "Peña del Gallo", y al otro lado los montes de Morán, que parece ocultar su cúspide en el cielo.
Después de unos veinte minutos de descanso abrimos a la cima de "Payuste", de cuyo nombre recuerdo una frase de mi madre. Cuando niño, si llegaba tarde a comer, mi madre, muy enfadada, me solía decir de esta manera: "Vas a ir a comer a Payuste." Desde bien niño se contaban en su casa total extensión los contornos de Langreo y Oviedo, que ya es bastante decir en su honor.
Momentos después seguimos nuestra interminable marcha, y luego de recorrer todos los pequeños picos que limitan con el concejo de Langreo, llegamos al pueblito de Calbornio de

Arriba, donde apagamos nuestra ardiente sed. Allí, y aprovechando la presencia de un grupo de segadores, disparamos por última vez nuestra máquina fotográfica y cerramos la excursión con una nota tan mar de agradable por lo simpática.
Si antes ardientemente era nuestra sed, no menos era el hambre que teníamos; pero este hueco se encargó de llenarlo cumplidamente el compañero de excursión y particular amigo nuestro, don José Farjúl, quien nos obsequió en su domicilio con una succulenta comida que sirvió de digno remate a la excursión matutina, que nunca olvidaremos.
Un adierto tuvo la excursión, y fué el haberla efectuado por la mañana, puesto que de haberla prolongado más tarde, hubiese sido materialmente imposible a causa del excesivo calor que hacía.

Trubia
VIDA SOCIAL
Después de haber pasado una temporada en esta al lado de sus padres salió para Madrid el sargento del primer regimiento de Ferrocarriles don Benjamín Álvarez Orive, buen amigo nuestro.
ACUSE DE RECIBO
Hemos recibido el número correspondiente al presente mes de la revista mensual que lleva por título "Noticiero Reguerano". Como siempre damos las gracias a su director don Francisco Martínez Elola.

Fajas para adelgazar
«MADAME X»
Melquiades Álvarez, 6, entresuelo.
OVIEDO—Teléfono 2630

LOS PUEBLOS SE DIVIERTEN

Los festejos en la provincia

En Muros del Nalón

LAS FIESTAS DE NUESTRA SEÑORA

Como esperábamos de la simpatía y agrado con que el vecindario había acogido el nombramiento de la Comisión de festejos, el éxito ha sido enorme por lo que se refiere al importe de lo recaudado.
Prueba de ello es que los comisionados han confeccionado un programa atrayente y rumboso. Nada menos que cuatro días piensan darnos de jolgorio. Se dice que tendremos animadas verbenas los días 14, 15, 16 y 17, amenizadas alternativamente por las bandas de Pravia y de Mieres. Los días grandes serán el 15, festividad de Nuestra Señora y el domingo 17. Las tardes de dichos días se celebrarán los bailes de ritual en esta clase de espectáculos.
De los pueblos inmediatos se espera un contingente grande, porque siempre han tenido renombre las fiestas de Muros.

En Trubia

LAS FIESTAS DE UDRION (TRUBIA)

Programa de las grandes fiestas que se celebrarán los días 16, 17 y 18 del actual, organizadas por la Sociedad del bollo "Udrion".
Sábado 16.—A las doce de la mañana, el estampido de los potentes cohetes y el armonioso ruido de las gaitas, tambores y organillos, anunciarán el principio de las fiestas.
A las ocho de la noche, entrada triunfal de la banda de música de la Fábrica de Trubia que dirige el competente don Manuel Ailler, tocando alegres pasacalles.
A las nueve de la noche, primera y colosal verbena con iluminación eléctrica y a la veneciana, a cargo de la Hidroeléctrica y el renombrado Quijotes, amenizada por la banda de música, que ejecutará notables trozos musicales bailables.
Domingo 17.—A las ocho de la mañana, gran alborada por las músicas del país; el estampido de gruesos palenques y bombas, anunciarán a los dormilones que ya es hora de levantarse.
A las once, solemne función religiosa en la iglesia parroquial. El sermón está a cargo de un orador de gran renombre, y a la terminación procesión con el Santísimo, a la que asistirán las músicas del país.
De once a una y de cinco a siete de la tarde, reparto del bollo "preñat" con su correspondiente litro de vino, en el campo de don Faustino García.
Por la tarde, la banda de música ejecutará un selecto programa de bailables. Los organillos, gaitas y tambores y el popular "Firolo", no cesarán un momento de tocar.
De nueve a una de la madrugada, segunda verbena con los mismos atractivos que el día anterior.
Lunes 18.—Por la tarde, gran romería amenizada por organillos, gaitas y la música de Cornellana.
De nueve a una, tercera y última verbena, amenizada por la banda de música, organillos y gaitas.
A las doce, se quemará una traca de mil metros, dando por terminadas dichas fiestas, y hasta otro año.—La Comisión.

En San Claudio

SOCIEDAD BENEFICA "SAN ROQUE"

Programa de los grandes festejos que se celebrarán en esta parroquia los días 15, 16 y 17 del actual.
Día 15.—Darán principio los festejos de esta Sociedad a las ocho de la mañana con el disparo de bombas reales. A las doce, repique de campanas y estampido de gruesos palenques. A las tres de la tarde hará su entrada en el pueblo la laureada banda de música del regimiento del Príncipe, la que seguidamente se dirigirá tocando alegres pasodobles al majestuoso e incomparable campo del Catalán, donde acto seguido se dará principio al reparto, entre los socios, del sabro-

so bollo con chorizo y la rica botella de vino. Durante el reparto, la banda amenizará el espectáculo.
A las tres y media, comenzará el gran concurso de bolos, en el que se adjudicarán los premios siguientes: Primero, 125 pesetas; segundo, 80; tercero, 50; y cuarto, 25.
A las cinco de la tarde, gran partido de foot-ball en el magistral y nuevo campo de Rivero, entre el Club Rápido local y otro potente equipo que previamente se anunciará.
A las nueve de la noche aparecerá artística y caprichosamente engalanado el campo de la romería con focos eléctricos, lujos farolillos a la veneciana y guirnaldas, anunciando el principio de la primera y excepcional verbena, en la que no faltarán, además de la citada banda, organillos y música del país. Se quemarán caprichosísimas colecciones de fuegos artificiales y se elevarán al espacio infinidad de cohetes luminosos y gruesos palenques. La velada durará hasta la una de la madrugada.
Día 16.—A las siete de la mañana, alegre diama con música del país. El disparo de gruesos palenques nos anunciará la llegada de nueva banda de música, siendo ésta la admirable y popularísima "Instrumental Ovatese", la que recorrerá nuestras avenidas tocando alegres pasacalles.
A las once, y en la capilla de San Roque, solemne función religiosa, cantada a toda orquesta, estando el sermón a cargo de un reputado orador sagrado. A continuación, la procesión recorrerá el itinerario de costumbre.
De doce y media a una y media, concierto por la banda en el campo.
A las cuatro de la tarde, dará principio la más típica romería asturiana de cuantas se celebran en nuestra provincia, donde la "Instrumental", organillos, gaitas y tambores, ejecutarán los más bonitos bailables.
A las cinco de la tarde, segundo partido de foot-ball.
A las nueve, tendrá lugar la segunda verbena eléctrica y a la veneciana, quemándose después de los fuegos artificiales una monumental traca valenciana.
Como la anterior verbena, ésta durará hasta la una de la madrugada y estará amenizada por la banda, organillos y música del país.
Día 17.—Continuación del concurso de bolos.
A las tres de la tarde, tercera y última romería, amenizada por organillos y música del país.
A las siete, reparto de los premios del concurso de bolos.
Día 18.—A las once de la mañana, y en la capilla de San Roque, se celebrarán solemnes funerales por el sufragio de las almas de los socios fallecidos, suplicando la asistencia a este acto del mayor número de socios.—La Directiva.

PARA LAS CUBAS

Sebo adobado para arreglar las cubas, clase superior. Precios económicos.
Para pedidos: Hijos de Larrayoz, San Gregorio, 7. PAMPLONA.

Gacetillas

ESPECTACULOS
Teatro Campoamor.—Para hoy, a las cuatro y cuarto, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo sonoro.
Teatro Jovellanos.—Para hoy, a las cuatro y cuarto, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.
Salón Toren.—Para hoy, a las tres, a las cuatro, a las siete y cuarto y a las diez y media, cinematógrafo.
OCASION. Se vende máquina de escribir marca «Smith Premier», seminueva, muy barata. Foncalada, 38, primero.
SE VENDE casa de planta baja poco dinero, dos entradas, en esta ciudad. Informarán: Rosal, 16, primero.
COMPRO O ALQUILO por años finca próxima Oviedo de utilidad y recreo. Informes Gran Garage Laguna, Oviedo.
APRENDIZ se necesita uno de 14 a 16 años en el Garage Brañano. Palacio Valdés, 3.
VENDENSE VIGAS 6,50 y 10,50 metros largo, tablonaje varias dimensiones, portería, caballetes de obras; todo seminuevo. Precios económicos. Informes: Rejería Martínez, Sol, 5.

Gran Hotel de los Baños de Alceda (Santander)
Comunicado interlunemente con el único manantial de agua termal sulfúrico-azoado del Norte de España, situado a más de 300 metros de las restanías fondas
Dirigida por su propietaria: Hija de L. de Uria.
¡Gran rebajal
Pensión (más de tres días), en 1.ª desde 12 pesetas.
Autobús de línea (económico), de Torrelavega a Soto, combinado con ferrocarril de Soto a Alceda.
Se envía automóvil especial previo aviso.

PROFESIONALES

R. MIYARES
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Gil de Jax, 8, entresuelo. Teléfono, 2700
GONZALEZ-GRANDA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Durante el mes de Julio consulta de 10 a 1 los Martes, Jueves y Sábados. Domingos 10 a 12
Independencia, 22.—Teléfono 2494.
OVIEDO.

Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1894.
OVIEDO

A. Cortés del Egido
Enfermedades del aparato respiratorio.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
CABO NOVAL, núm. 10, pral. OVIEDO.

LUIS LAREDO
Médico especialista en las enfermedades mentales y nerviosas
Ha trasladado su consulta al Sanatorio Neuropsiquiátrico «LAREDO»
Avenida de Fuertes Acevedo, núm. 44.
Teléfono 1038—Oviedo

Manuel Collantes A. Buyla
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos, del Instituto Hispano-Americano de Otorrinolaringología del doctor Tapia.
Especialista de la Cruz Roja. Consulta de 10 a 1.—Uria, 66, 1.º—Oviedo.
Teléfono 2916.

C. G. Parreño MEDICO. Enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición.
RAYOS X. De la clínica del doctor
Hernando, de Madrid, y de las de París y Estrasburgo. Cabo Noval, 12, 1.º—Oviedo
CONSULTA: hasta nuevo aviso, de 4 a 6.—Teléfono 27-97

LABORATORIO MÉDICO
E. Menéndez
Del Instituto de Higiene
Análisis clínicos
Cabo Noval, 12, 2.º, dra. Teléfono 2652
Médico especialista **Valentín Fernández**
VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
OVIEDO
Uria, 21. (Al lado del Gobierno Militar)

Guillermo López
del Dispensario Ativenéreo
Piel - Venéreo - Sífilis
Diatermia - Rayos ultravioleta
P. Constitución, 9—Teléfono 11-88

Julio R. Fontán
Especialista: estómago, intestinos, hígado
De 10 a 12 y 2 a 4
Uria, 25, segundo.—Teléfono 35-50
OVIEDO

Sanatorio CELESTINO ALVAREZ
Enfermedades de la matriz
Vacunas, Diatermia
Operaciones, etc.
Médico
Especialista **Leopoldo Escobedo**
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 6
Uria, 18—Oviedo—Teléfono 1092

Olibet
LAS MEJORES GALLETAS
PALMA Nueva exquisita creación de la Casa.

Débiles Elíxir Callo
da Vida y Juventud

NOTAS DEPORTIVAS

FUTBOL

SECCION DE RETOS

El reserva del Unión Pil-Arga reta al reserva del Iting para jugar un partido amistoso, el domingo día 17, a las tres y media de la tarde, en el campo del Espín.

En caso de no aceptar, reta al San Lázaro F. C.—El capitán.

—El Titanic F. C. acepta el reto lanzado por la Argafiosa F. C. para jugar un partido, a las tres y media, en el campo de la Argafiosa.

El Titanic se alineará así: César; Félix, Amelio; Nicolás, Ignacio, Luis I; Jesús, Domiciano, Juan, Paco y Luis II.

Se ruega a los jugadores del Titanic estén en la calle Cervantes a las tres en punto.—El capitán.

—El Deportivo de Fomcalada reta al Racing Club Pelayo del Campo de los Patos, para jugar un partido hoy viernes, día 15, en el campo de Llamaquique, a las tres y media en punto.—El capitán.

—Se hace saber que el Independencia F. C. reta a todos los equipos no federados fuera y dentro de Oviedo.

Los equipos que sean de fuera de Oviedo se dirigirán, bajo sobre cerrado, a Félix Pérez, calle de

Papeles pintados

La mejor colección y los mejores precios.

J. CASTRO.-GIJON

SAN BERNARDO, 93

Uría, núm. 66, bajo.—El capitán.

—El reserva del Sporting de la Carcel reta al reserva del Lucero para jugar un partido amistoso, hoy viernes, día 15, en el campo del Espín, pagando el importe del campo el que pierda.—El capitán.

EL "ROSAL" SIGUE TRIUNFANDO

El pasado domingo contendieron en partido amistoso, en el campo de Llamaquique, los equipos Rosal F. C. y el Racing Club Pelayo.

Vencieron los rosalistas por 4 a 1. Los tantos del Rosal fueron marcados por Chaco, Emilio, Meana y Mére. El del Pelayo, por el Rús-culu.

EN LLAMAQUIQUE

El pasado domingo jugaron un partido en el campo de Llamaquique los equipos Deportivo de Fomcalada y Esperanza F. C. de la Tenderina, venciendo el Deportivo de Fomcalada por 6 a 0.

DE UN PARTIDO

El pasado domingo jugaron un partido amistoso los equipos Sporting de la Carcel y el reserva del Unión Pil-Arga, venciendo éstos por 2 tantos a 1.

Los goles de los pilarguistas, fueron marcados, el primero a los 35 minutos, por el interior derecha, al haber un pase del extremo. Terminó la primera tanda con 1 a 0 a favor de los pilarguistas.

En la segunda tanda, a los cuarenta minutos de juego, el delantero centro del Pil-Arga remata un centro de Juanín consiguiendo el segundo gol. El Sporting da algunas escorpiadas; en una de ellas se internan y consiguen el gol de honor.

Noreña

DISPUTANDOSE UNA COPA

El pasado domingo jugaron, para disputarse una copa, los equipos

Rápido de Berrón y La Carrera F. C. El partido empezó a las cinco de la tarde y los primeros, aunque figuraban con el nombre de Rápido, no tenían nada más que tres jugadores de dicho equipo; los demás eran de Sama y Gijón, mientras que los carreñenses se alinearon con dos reservas, el "nefitu" de Lorenzo y el centro medios. Ganaron los del Rápido después de inutilizar a varios carreñenses, por 6 a 0.

Por el Rápido, todos bien, y por La Carrera muy bien la defensa y Río, los demás regular.

UN RETO

Los Once Piratas de Noreña reta al Colloto F. C. para jugar un partido amistoso hoy día 15, en el campo de los Piratas.—El capitán.

BOLOS

UN RETO

La Tremenda, de San Esteban de las Cruces reta al reserva de "La Ideal" para jugar dos partidas, una en San Esteban y otra en Oviedo.

La bolera de "La Tremenda" es la popular bolera del "Abogau".

Se les ruega contesten por este diario lo más pronto posible.

UNA PARTIDA

En la bolera de "La Pequeña", de Cerdeño, jugaron una partida interesante el Moreno de "La Playa" y Avelino de "La Pequeña", correspondiendo el triunfo a éste por 12 a 11.—La Directiva.

OTRA PARTIDA

El sábado jugarán una partida interesante Gerardo de Faro y Avelino de "La Pequeña", en la bolera de "La Pequeña", a las tres de la tarde.

Trubia

CONCURSO DE BOLOS

En el concurso de bolos celebrado en la bolera de Guillermo Alvarez, de Perlín, los días 9 y 10, correspondieron los premios a los siguientes jugadores:

- 1.º Lorenzo Morán, de Perlín, con 92 bolos.
- 2.º Macario Arias, de Perlín, con 85 bolos.
- 3.º Ramón López, de Pintoria, con 73 bolos.
- 4.º Sabino Sánchez, de Santa María de Grado, con 68 bolos.
- 5.º Adolfo López, de Pintoria, con 66 bolos.

Tudela-Veguín

DE UN CONCURSO

Como estaba anunciado y en medio de gran expectación se celebró el concurso de bolos en la bolera de don Constantino Palicio, acreditado industrial de ésta.

Los premios fueron concedidos por este orden:

- Primer premio, de 125 pesetas, a Plácido Rosales (Pacheco), de la partida "El Birlé", de ésta, que hizo 77 bolos con las 8 bolas, habiendo sacado con las cuatro primeras el enorme tanteo de 53 bolos.
- Segundo premio, de 100 pesetas, a Fermín Gutiérrez, de la partida de La Rebollada (Mieres), con 73 bolos.
- Tercer premio, de 50 pesetas, a Alfonso Carlos, de ésta, con 72 bolos.
- Cuarto premio, de 25 pesetas, al afamado jugador "Cajetilla", a este jugador se le otorgó el título de campeón del concurso, además de 20 pesetas, por ser el que más

bolos hizo en las cinco tiradas de que constaba el concurso, y que fueron 319 bolos, lo que da idea de la prodigiosa regularidad de su juego.

Una satisfacción debemos hacer consignar y es la que sentimos por haber quedado dos de los principales premios del concurso en casa, siendo sus ganadores dos jóvenes casi niños que hacen concebir halagüeñas esperanzas.

Vaya nuestra enhorabuena a don Constantino Palicio, entusiasta organizador del concurso.

TURISMO

LA GRAN EXCURSION QUE PREPARA LA TERTULIA CAÑAL

Si hermosa resultó la excursión realizada por esta Tertulia el pasado año a Santander y Bilbao, cabe esperar que la que tiene proyectada para el próximo domingo, día 17, resulte aún mucho más interesante, pues el itinerario que han elegido es de lo más atractivo y sugestivo que se conoce, ya que se

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Asturiano)

Día 14 de Agosto 1930.

Valores del Estado	HOY Ptas.
Deuda perpétua 4 por 100 Interior 1919.	72,25
Id. Id. Exterior 4 por 100 1924	82,75
d. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908.	—
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920.	92,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1928.	89,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926.	—
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1927.	100,20
Id. Id. 5 por 100 Emisión 5 Febrero 1927.	85,70
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	—
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	70,90
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	87,75
Id. Id. 4,50 por 100 Emisión 1928	91,15
Id. Ferrovial Amortizable del Estado 5 por 100	—
Id. Id. Id. Id. 4,40 por 100	—
Bonos oro 6 por 100	—

Valores con garantía del Estado	HOY Ptas.
Compañía Trasatlántica	—
Obligaciones 5,50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925	—
d. Id. Emisión 15 Noviembre 1925	—
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926	—

Acciones	HOY Ptas.
Banco España	599,00
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Compañía Arrendataria de Fósforos	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	124,00
Compañía Arrendataria de Tabacos	227,00
F. C. Norte de España	—
F. C. Madrid. Zaragoza y Alicante	—
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Azucarera de España	70,75
Cédulas Beneficentarias Unión Española de Explosivos.	1.004

Obligaciones	HOY Ptas.
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Obligaciones 4 por 100 no estampadas. Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estampadas. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem	—
Id. Id. Idem Idem Idem	—
d. Id. Idem Idem Idem Idem	91,50

Otro, valores	HOY Ptas.
Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España	110,00
Id. 6 por 100 Id. Id.	110,50
Id. 4 por 100 Id. Id.	93,50
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	99,50
Id. Id. Id. Id. 5,50 por 100	92,00
Id. Id. Id. Id. 1,5 por 100	85,50

C. tizaciones de moneda extranjera	HOY Ptas.
Francos franceses (no oficial)	—
Libras esterlinas (no oficial)	—
Francos suizos	—
Liras	—
Dólares (no oficial)	—
Francos belgas	—
Marcos	—

Bolsa de Bilbao

Día 14 de Agosto de 1930

Acciones-Banco de Bilbao	2.130
Id. de Vizcaya	1.770
Id. Asturiano de Industria y Comercio	—
Id. de Navegación Vasco Asturiana	—
Unión Española de Explosivos.	1.010
Oblig.—1.º Hipoteca 5 l. ferrocarril Vasco Asturiano	—
2.º Id. 6.º Id. Id. Id.	—

VISITE VD.

el Pabellón de Industrias Lácteas de la Exposición Agro-Pecuaria y Feria de Muestras de Gijón, Es acaso el más interesante, con serlo todos, del mencionado Certamen.

En el mismo encontrará Vd. CINCO modelos distintos de las famosas neveras eléctricas.

GENERAL ELECTRIC REFRIGERATOR

todas ellas prestando servicio. Infórmese V. de la superioridad de estas neveras consultando a los expositores de dicho Pabellón que las utilizan.

NEVERAS INDUSTRIALES

NEVERAS PARA LECHERIAS

NEVERAS PARA AGUA, etc., etc.

NOTA: La General Electric tiene montado en el mismo Pabellón un servicio gratuito de agua helada. La señorita encargada de este servicio facilita a Vd. informes de las neveras REFRIGERATOR.

Distribuidor para Asturias

ALBERTO M. AVELLO

CALLE DE URÍA, 72.-OVIEDO

proponen recorrer toda la incomparable costa cantábrica, tan privilegiada por la Naturaleza.

El viaje, lo harán en un hermoso autocar y partirán el próximo domingo, a las siete de la mañana, del domicilio social, Guisasaola, 19 (establecimiento del sucesor de Cañal), y recorrerán los principales pueblos y pintorescos lugares que tanto adornan al Oriente de Asturias, para continuar la ruta que tienen señalada, que es, siguiendo la costa, visitar con detenimiento las hermosas provincias de Santander, Bilbao y San Sebastián, siendo probable que se internen en la vecina república francesa para admirar las incomparables bellezas de la aristocrática ciudad veraniega de Biarritz.

El regreso lo harán por Fuenterrabía, Irún, Pasajes y Vitoria, continuando por diferentes sitios que a la ida con el objeto de conocer otros importantes pueblos que tienen pensado visitar.

Durante la excursión realizarán infinidad de visitas a todos aquellos sitios que sean dignos de ver, así como a importantes y diversos centros industriales.

En el recorrido invertiran siete u ocho días, y es de esperar que los pasen alegres, ya que las ciudades en que el apogeo de sus festejos, especialmente Bilbao, que coinciden con la "semana grande".

Como se ve, la Tertulia Cañal, que está compuesta de veinte eventuales amantes del turismo, hará una excursión digna de aplaudir, por lo que felicitamos a todos sus componentes y al mismo tiempo les deseamos toda clase de suertes en la hermosa jornada turística que emprenderán el domingo.

Sama

SOCIEDAD EXCURSIONISTA LANGREANA "LOS 18"

En junta general que celebró la popular Sociedad "Los 18" el pasado martes, acordaron por unanimidad, el proyectado viaje para visitar importantes pueblos de las provincias de León, Palencia, Santander y nuestra incomparable Asturias.

Los excursionistas emprenderán el viaje, en magnífico auto-car, hoy viernes 15, a las nueve de la mañana, con dirección al Puerto de Pajares, donde harán la comida campestre; seguidamente continuarán viaje a León, donde visitarán

"La Granja Agrícola", la Catedral y el Campo de Aviación.

En Sahagún visitarán las importantes bodegas "Cooperativa", siguiendo ruta a Calzada, donde van invitados atentamente por "La Unión Castellana" a la verbena que se celebrará en honor de San Roque. Al siguiente día reanudarán viaje a Palencia, visitando el pantano Príncipe Alfonso recientemente inaugurado. El domingo visitarán Reinosa y Santander, regresando el lunes para Asturias, deteniéndose antes a visitar "Las Cuevas de Altamira", y en Llanes disfrutarán de las renombradas y populares fiestas de San Roque; regresando por Ribadesella, Arriandada, El Pito, Covadonga, Infiesto Villavieja, pasando la velada del lunes en Gijón, con motivo de las fiestas de Begofia.

Buen viaje deseamos a los componentes jóvenes de "Los 18".

LA PEÑA EXCURSIONISTA

El martes salieron los componentes de "La Peña Excursionista Langreana" para Santander, Bilbao y otras poblaciones.

Lleven feliz viaje.

Sucesos locales

VUELCO DE UNA CAMIONETA

En la madrugada de ayer llegaban a la Casa de Socorro varias personas conduciendo a un fierdo.

Era éste José Fernández García, de 16 años.

Al parecer iba en una camioneta, produciéndose las heridas que padecía a consecuencia del vuelco de dicho vehículo.

Se le apreciaron las siguientes lesiones: fractura completa de la tibia derecha y fractura del radio del mismo lado por su tercio inferior.

Los médicos se reservaron el pronóstico.

Ante la gravedad de las heridas se dispuso el traslado del paciente al Hospital provincial.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

También se curó en la Casa de Socorro Belarmino Suárez, de 18 años y vecino de Santa Susana.

Presentaba quemaduras de segundo grado en la mano derecha.

Estas quemaduras se las produjo en el trabajo.

(Este número ha sido visado por la censura)

Por iglesias pobres

Hijas de María que harán la postulación en la iglesia de San Juan el Real

Misa de seis: señoritas Luisa Alonso y Rosario Noriega.

Idem de siete: Mercedes Santa Cruz y Adelina Villamiel.

Idem de ocho: Joaquina Bascarán y Adela Rodríguez.

Idem de nueve: Aurora Gómez y Ester Menéndez.

Idem de diez: Angeles Iglesias y Celestina del Busto.

Idem de once: Aurina y Amparo Moro.

Idem de doce: Pilar Pérez y Concha Sariago.

Idem de una: Carmen Morán y Remedios Collada.

Parroquia de San Isidoro:

Misa de seis: señorita Emilia Casillas.

Idem de siete: Compueto Alonso y Jesús González.

Idem de ocho: Manuja Prieto y Gloria Alonso.

Idem de nueve: Alicia Vigo y Anita Tuñón.

Idem de diez: Paz Martínez y Juanita Sela.

Idem de once: Pilar Olay y María Luisa Nieto.

Idem de doce: Lola Alvera y Honorina Alonso.

Parroquia de la Corte:

Pedirán en esta iglesia las socias del Sagrado Corazón de Jesús señoritas de Sela, Paz Martínez, Rosario y María Sacedo y Rosario Pérez Ayala.

En los P.P. Jesuítas:

En esta iglesia están encargadas de la colecta las Marías de los Sagrados.

Ayer ya hemos publicado la lista, pero hoy tenemos que añadir los siguientes nombres: doña Rosa Rodríguez, viuda de Marco, y doña Carmen Petit de Chacón.

En las M.M. Agustinas pedirá doña María Rabanal.

En las Siervas de Jesús, las señoritas Paz Toyos y Angeles Arroyo.

Para anuncios en Mieres, en los tres diarios de Oviedo

Hdefonso López Fernández

LIBRERIA

Compagnie Générale Transatlantique



LINEA DE CUBA MEXICO Y ESTADOS UNIDOS

Viajes extraordinario a los puertos de HABANA NUEVA ORLEANS, GALVESTÓN y VERACRUZ

EL DIA 24 DE AGOSTO DE 1930

Vapor "CUBA" TRAVESIA EN 10 DIAS

admitiendo pasajeros en primera segunda, segunda económica, tercera clase y carga general.

Precio del pasaje en tercera clase para HABANA, ptas. 545,25; VERACRUZ, 588,50 (INCLUIDOS TODOS LOS IMPUESTOS)

Frecuentes salidas para New-York por Paquebots de lujo, y de la clase única.—Servicios a toda la América Central.

Servicio regular mensual a los puertos de Plymouth y El Havre.

Próxima salida el 18 de Agosto.

Vapor "ESPAGNE" admite pasaje.

BILLETES DE IDA Y VUELTA CON DESCUENTO

Rebajas a familias compuestas de tres pasajes enteros en primera y segunda clase

Para informes, dirigirse al Comisario en Gijón: A. PAQUET Muelle, 2, 4 y 6 TELÉFONO 866-Telegramas: PAQUET

CRONICAS JUDICIALES

De cómo dos amigos pueden dejar de serlo por causa de la mucha sidra y de las pocas pesetas

ENTRE AMIGOS

Dámaso Rodríguez y Gabino Fernández, vecinos de Pola de Siero, fueron íntimos amigos durante bastantes años. Ellos se reunían, especialmente los domingos, merendando aquí, tomando unas copas o unas botellas aquí y allá, hasta embriagarse no pocas veces.

El 24 de Noviembre de 1929, corrieron una de esas habituales juerguillas; merendaron en un establecimiento de la villa polesa, para terminar indisputando varias botellas de sidra en el de María Pañeda. Dámaso llevaba ya prestadas para atenciones del gasto hecho por Gabino diez pesetas que éste precisaba.

Todo fué paz y contento; y hasta salieron de la taberna de María en deliciosa armonía. Poco después Gabino volvía herido al establecimiento, acusando de haberle agredido a palos su compañero Dámaso. Tenía fracturado el maxilar izquierdo, con pérdida de varios incisivos. Las heridas tardaron en curar ochenta y cuatro días.

¿Testigos de vista? Ninguno.

Así se puso ayer de manifiesto en la Audiencia. Sólo acusaba Gabino; los demás, hablaban por referencia. Dámaso atribuía la acusación a disculpa de Gabino ante su familia. Embriagados ambos, debió Gabino caerse a una zanja abierta con motivo de la traída de aguas; y como Gabino caía con frecuencia, llegando a atribuir a un sereno heridas que él se produjo...

Para el fiscal bastaba la acusación del perjudicado; para el abogado que defendía al procesado ni había agresión, ni menos las heridas podían calificarse de graves, ya que en el sumario consta que se trataba de lesiones leves, que tampoco fueron atendidas en tiempo oportuno.

La pena que se pide a Dámaso es de un año, amén de la indemnización correspondiente.

SIN SEÑALAMIENTOS

Hasta el día diez y nueve del actual no habrá señalamientos de vistas.

Para los maestros

Ejercicios espirituales en Celorio

Como en años anteriores habrá en el actual ejercicios espirituales para los maestros asturianos en Celorio, teniendo lugar en los días del 25 al 29 del corriente mes de Agosto.

Excuso ponderaros, queridos compañeros, lo convenientes y aún necesarios que son los referidos ejercicios para nosotros, maestros encargados de formar, para la virtud, el corazón de los niños.

Son necesarios los ejercicios para los indolentes, si los hubiera, porque la exposición de las verdades de nuestra fe se hace allí de manera tan clara y razonada, que es difícil que la razón no asienta, no se comenza de que el negocio único que interesa a todo hombre es el de la salvación del alma de que Dios nos dotó; a los tibios para sacarlos de su estado de tibieza y a los fervorosos para que no decaigan de su fervor.

Sólo asistiendo a los santos ejercicios os convencereis de la satisfacción tan honda que se experimenta a la terminación de los mismos y lo fortalecido que sale el espíritu para con nuevos bríos, dedicarse a la penosa tarea de educar e instruir a los niños. Por eso yo os encarezco mucho que asistáis este año todos los que podáis y no os arrepentiréis nunca de haber escuchado el consejo del último de vuestros compañeros

Eustaquio Ojeado, Maestro de Oviedo.

La Directiva.

Festejos populares

Los organizados por "La Teatinos"

Programa de las fiestas que esta Sociedad celebrará los días 16, 17 y 18 de Agosto de 1930.

Día 16.—A las siete de la mañana diana por la música del país. A las doce la misma música recorrerá las calles del barrio y se dispararán gruesos pañuelos. A las nueve de la noche hará su entrada en el barrio, a los acordes de un airoso pasodoble, la notable banda de música "Unión Ovetense", para amenizar la gran verbena a la venciñana, durante la cual se dispararán infinidad de cohetes de lucería variada y se elevarán al espacio multitud de globos correos y grotescos, terminando ésta con la ascensión de un grandioso montgolfier.

Día 17.—A las nueve de la mañana dará principio el reparto del bollo con chorizo y una botella de vino a los socios, terminando éste a la una. Durante el reparto la citada banda de música y los organillos y la gaita y el tambor harán las delicias de los jóvenes. A las diez de la mañana también dará principio un gran concurso de bolos, disputándose valiosos premios en metálico. A las cinco de la tarde se celebrará la renombrada romería con la asistencia de la banda de música, la del país y organillos.

Día 18.—Continuación del concurso de bolos. A las cinco de la tarde se rifarán entre los socios doscientas pesetas y se celebrará la segunda romería con los mismos alicientes que la anterior, y para término de ésta se quemará una colosal traca, dándose por terminados los festejos.

HERNIADOS

Pondrán término radical a sus padecimientos con la aplicación de los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios procurando a los HERNIADOS la seguridad, la salud y, según opiniones médicas y las de los mismos HERNIADOS, la curación definitiva, como lo prueban las siguientes cartas enaltecendo los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER:

BARCELONA, 18 de Julio de 1930. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 60, BARCELONA. Mi distinguido amigo: Tengo la satisfacción de participarle que con los aparatos de usted y siguiendo su excelente Método, he obtenido la curación completa de la hernia de la cual sufría hacia muchos años. Usándolos no tuve molestia alguna. Le doy las más expresivas gracias y pido al Señor que pueda usted continuar haciendo bien a tantos que sufren de hernia. Le autorizo para publicar esta carta. Es de usted atto, y agradecido amigo y capellán que estrecha s. m., JOSÉ VILADOMS, presbítero, Plaza de los Angeles, 4, entresuelo, 1.º, BARCELONA.

ELGUERA, 7 de Junio 1930. Sr. D. C. A. BOER, BARCELONA. Muy Sr. mío: No sé de qué manera expresarme para darle las más expresivas gracias por haberme curado de mi hernia de la que padecía hace treinta años. Queda de usted muy atento s. s., RAMÓN SUAREZ, en ELGUERA, Concejo Cangas Onís (OVIEDO).

HERNIADO: No pierda usted tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda usted al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico, en:

Avilés, viernes 15 Agosto, Hotel Serrana.

Vegadeo, sábado 16, Hotel Comercio.

Navia, domingo 17, Hotel Mercedes.

Tapia de Casariego, lunes 18 Agosto, Hotel Moderno.

Luarca, martes 19, Hotel Gayoso.

Grado, miércoles 20, Restaurant Cloya.

Pravia, jueves 21, Hotel Victoria.

Cabafiaquinta, viernes 22, Fonda Valerio.

Nava, sábado 23, Fonda Foncueva.

Cangas de Onís, domingo 24, Agosto, Fonda Manuel García.

Infesto, lunes 25, Hotel Gran Via.

Pola de Siero, martes 26, Fonda Nueva Gutiérrez.

Villaviciosa, miércoles 27, Hotel Comercio.

Lavia, jueves 28, Fonda Daniel Blanco.

OVIEDO, viernes 29 Agosto, HOTEL INGLÉS.

Gijón, sábado 30, Hotel Malet.

Ribadesella, domingo 31, Hotel Universo.

Potes, lunes 1 de Septiembre, Fonda La Nueva.

Llanes, martes 2 de Septiembre, Hotel Victoria.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA.

BANCO GIJONES DE CREDITO

CAPITAL: 12 millones de pesetas

DOMICILIO SOCIAL

Corrida, núm. 48, GIJÓN. Sucursales en Avilés, Colunga, Luanco, Ribadesella y Villaviciosa. Este Banco efectúa, en condiciones excepcionalmente ventajosas toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO CAJA DE AHORROS

Imposiciones desde UNA PESETA. Intereses tres y medio por ciento. Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo. A seis meses..... 3 1/2 por 100 A un año..... 4 por 100

CUENTAS CORRIENTES

En pesetas y Moneda Extranjera a la vista y a plazos, con abono de interés a tipos muy favorables.

Lea usted "La Voz de Asturias"

Desde Trubia

Un individuo, para vengarse de haber sido expulsado, prende fuego a la casa de su amo

(De nuestro corresponsal)

Juan Fernández, labrador, de oficio carretero y vecino de Fuejo, tenía en su casa prestando servicios como criado a Herminio García, de años, natural de Mieres.

Al parecer dicho individuo cometió algunas torpezas, por lo que Juan se vió obligado a despedirlo.

En la noche del miércoles al jueves, a las once, unos automovilistas que pasaban por la carretera de Oviedo a la Coruña, observaron que de un pajarr colindante con una casa salía espesa humareda y las llamas ya habían hecho presa también en una vara de hierba, que era pasto de aquéllas.

Avistaron a los moradores de la casa cercada por las llamas, que eran el ya mencionado Juan Fernández y sus familiares, que se pusieron a salvo.

Estos, secudados por buen número de vecinos, procedieron a atajar el fuego, que tomaba proporciones peligrosas para la casa, cosa que se consiguió después de improbos trabajos, a las cinco de la madrugada.

Nadie se explicaba qué pudieran ser las causas del incendio, sospechándose desde luego del criado despedido, que más tarde era detenido por la guardia civil de este puesto, declarándose autor y quedando detenido a disposición del Juzgado de Pravia.

Los empleados de oficinas particulares

Muy agradecidos a la atención

Hemos recibido una atenta carta de la Asociación General de Empleados de oficinas particulares, que agradece mos tan cuanto vale, y que dice así:

"Señor Director de LA VOZ DE ASTURIAS. Oviedo.

Muy señor mío: Tengo el gran placer de manifestarle que en Junta general ordinaria celebrada por esta Asociación con fecha 29 del pp. Julio, a propuesta de esta Directiva, por unanimidad, se acordó expresar a usted un voto de gracias por el interés que siempre ha demostrado hacia esta agrupación, cuyo acuerdo así se ha hecho constar en acta.

Lo que participo a usted, y aprovechando esta oportuna ocasión me congratulo en ofrecerme como su más alto, s. s. q. e. s. m., El Secretario, Pedro Alonso."

Desde luego confirmamos a los simpatizantes empleados con cuánto gusto cooperaremos siempre a la defensa de sus legítimas aspiraciones.

Convocatoria

Asociación de Maestros nacionales del partido de Laviana

Con el fin de cumplimentar lo dispuesto por la Inspección de Primera enseñanza de la provincia para la confección del Almanaque escolar, se convoca a todos los maestros del partido, asociados y no asociados, a Junta general que se celebrará en las Gradudas de Luarca el día 24 del corriente mes, a las diez de la mañana, en primera convocatoria, y a las once en punto en segunda.

Los que por cualquier causa no puedan asistir, se les encarece deleguen por escrito en otro compañero.

Canero, 12 de Agosto de 1930.—El Secretario, B. Alvarez.

INFORMACION DE GIJON

Existe una animación extraordinaria para hoy con motivo de las fiestas de Begoña

EL DIA GRANDE

Anoche, como víspera de Begoña, se celebró una animada verbena en el Parque de ese nombre, al que acudió enorme gentío.

El día de hoy, si el tiempo se muestra propicio, promete resultar espléndido en atractivos: paseos en la playa, en la calle Corrida y en Begoña; una excelente corrida de toros, conciertos musicales y corales; Feria de Muestras, verbenas, funciones teatrales y veladas en las diversas Sociedades.

Es un día completo en distracciones.

EN LA FERIA

Durante el día de ayer fué muy visitada la Feria de Muestras, en cuyo recinto se celebraron conciertos por la banda del Tarragona y la Orquesta Argentina.

EL HOMENAJE A JOVELLANOS

Hoy se celebrará el homenaje a Jovellanos, organizado por el Ateneo de Gijón. Consistirá en una misa en la iglesia de San Pedro, ante la tumba del ilustre prócer gijonés, la conferencia de Américo Castro en el Dindurra, a las once de la mañana, y una procesión cívica, que se trasladará a la plaza del 6 de Agosto para depositar flores ante el monumento a Jovellanos.

"EL SABOR DE LA TIERRA"

Ayer, a la una de la tarde, llegaron a Gijón, de regreso de su excursión a Galicia, los coros montañeses "El sabor de la tierra".

Se trasladaron directamente al Ayuntamiento, donde fueron recibidos por la Comisión de Festejos. A las siete de la tarde dieron el anunciado concierto en el teatro Jovellanos, constituyendo un rotundo éxito para los cantantes montañeses.

EL AYUNTAMIENTO Y LA FERIA

Ayer, a la una de la tarde, se reunió en sesión extraordinaria la Comisión municipal Permanente, para tratar el asunto relacionado con la consolidación de la Feria de Muestras Asturiana y Exposición Agropecuaria.

Presidió el alcalde y asistieron los señores González Riera, Palacio, Menéndez (don Rufino), Vega Arango, Pañeda y Menéndez Meana.

Se leyó y fué aprobada la siguiente proposición, suscrita por varios concejales:

"Los concejales que suscriben, al Ilustre Ayuntamiento proponen:

Que a fin de cooperar de modo decisivo a la consolidación de los Certámenes de la Feria de Muestras Asturiana y Exposición Agropecuaria, que afortunadamente han encontrado eco favorable en los altos poderes y para que nuestro Ayuntamiento conceda a esta empresa la importancia que reviste para el fomento de la riqueza y actividad asturianas, se le propone que fije su actitud y aportación. Ello traería como consecuencia, que estos Certámenes que en quince días al año tan visibles beneficios aportan, se conviertan en un planitel de instalaciones técnicas y permanentes, que rendirían su eficacia todos los días del año, con enorme trascendencia en el desarrollo de la población y de los intereses asturianos.

Considerando que el Municipio debe destacarse espontáneamente

impulsando los primeros pasos de esta obra, proponen:

Que a su vez consolide las bases económicas acordando que la consignación anual se mantenga durante el número de años necesario para la realización del plan económico preciso.

Que al efecto, se convoque una reunión plenaria especial, a fin de acordar lo conducente antes de la clausura del actual Certamen.

Con ello se conseguiría que el sacrificio económico rinda más positivos resultados que hasta ahora y se convierta en un eficaz fomento de la vida asturiana.

(Firman la propuesta varios concejales).

Gijón, 14 de Agosto de 1930". El Ayuntamiento condicionará la entrega de una aportación anual de 100 mil pesetas durante diez años, a una concesión análoga de la Diputación y el Estado.

El asunto pasará a informe de la Comisión de Hacienda para cubrir trámites legales y después se convocará al pleno.

Seguidamente se levantó la sesión.

LOS AUTOS DE ALQUILER

La Alcaldía ha dispuesto que los automóviles de servicio público que acudan a la plaza de toros para su alquiler a la salida de la corrida, se estacionen en el arranque de la carretera de Viesques y Boulevard de San José.

Para las corridas de estos días registrará el mismo itinerario de la pasada.

MOVIMIENTO TRASATLANTICO

En las primeras horas del próximo día 19, es esperado en el Muelle trasatlántico "Espagne", procedente de Veracruz y Habana, de donde salió en la noche del 10 del corriente.

Conduce para este puerto 75 pasajeros de cámara y 40 de tercera, así como varias partidas de carga general.

El mismo día seguirá viaje a Plymouth y El Havre, puertos para los que recogerá pasaje.

El día 24 del actual, saldrá de Gijón-Musell, el paquebot "Cuba", que en viaje extraordinario se dirige a la Habana, Galvestón, Nueva Orleans y Veracruz.

Hasta ayer iban despachados 60 billetes para dichos puertos.

SECCION MARITIMA

El tiempo se mantiene inseguro. En las últimas horas de la tarde de ayer hubo amagos de lluvia.

El pronosticador Lambrecht acusaba aumento de calor y cielo nublado.

A la caída de la tarde señalaba el barómetro 769,5 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"Manejada en el golfo de Vizcaya. Majejadilla en el mar balear y viento de Levante en el Estrecho de Gibraltar."

Entradas

Río Tajo, general, Santander. Evaristo, pinos, Navia. Castro, idem, Foz. Tofín, idem, Ribadeo. Euber (alemán), general, Hamburgo. Caranza, valco, Bilbao. Sama, mineral, idem.

Salidas

Río Besós, general, Santander. Llédo, carbón, Bilbao. Castro, vacío, Foz. Euber, general, Santander.

DIABETINS

y sus complicaciones se curan radicalmente con el vino uranado PESQUI que elimina el azúcar a razón de un gramo por día, fortifica, calma la sed y evita las complicaciones diabéticas. De venta en las farmacias y droguerías. Laboratorio PESQUI Alameda, 17, San Sebastián - España.

¡ NIÑOS! ¡ JUGUETES GRATIS!!

El papel de fumar **ABADIE** va a celebrar otro **REGALO DE JUGUETES** como el que tanto éxito tuvo en el año anterior

Desde hoy pedid a vuestros papás las cuartillas de los libros y blocs **ABADIE**

TERCER ANIVERSARIO LA SEÑORA

DOÑA FLORENTINA CIENFUEGOS AZARLOZA, DE TORAL

Falleció en Oviedo el día 15 de Agosto de 1927

R. I. P.

Su viudo don Teodoro Toral González; hijos Adolfo y Florentina; padres don Adolfo Cienfuegos y doña Constanza Azarloza; madre política doña Aurea Vaquero, Viuda de Toral; hermanos doña Delfina y don Eduardo; hermanos políticos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren los días 16 y 18 del corriente, a las nueve en la Capilla de Animas, de la parroquia de San Juan, serán aplicadas por su alma.

INTERESES PROVINCIALES

Una fuerza regional que ha de actuar en política

Ayer dijimos que la Diputación que presidió Pumarín...

actuar por sí misma? La contestación por ahora tiene que quedar en el aire...

Escribimos para todos; para el lector de nobleza y buena fe...

Este, al leer lo que antecede, ha puesto una sonrisa en los labios...

Vamos por partes. Si no se tratase más que del "grupo de Pumarín"...

Las solicitudes reiteradamente recibidas, no sólo de particulares...

Así, pues, vinculación, sí; pero condicionada.

Y en cuanto a este periódico, que se escribe para los lectores asturianos...

Ahora bien, esa agrupación regional de Pumarín...

POSTAL DE VERANO

SOCIOLOGIA DE TERRAZA

En la playa me he encontrado a un aristócrata madrileño...

—¡ Hombre! —le he dicho— ¿Se aburre usted con sus medios?

—Es que ya no hay zonas elevadas. Vea usted esa playa...

—Pero no le eche usted la culpa a la democracia; échensela a ustedes mismos...

—Es verdad. Ya no somos una clase de selección...

—Ustedes son los que dan al verano su propia fisonomía...

—¡ Ah! Sí, sí, lo niego. Lo niego, porque si la vida ha avanzado...

SESION DE LA COMISION PERMANENTE MUNICIPAL

El alcalde presenta una moción encaminada a conseguir del Estado la antigua consignación de un millón de pesetas para adoquinar la carretera de Oviedo a Colloto

A la hora de costumbre dió comienzo, en la tarde de ayer, la sesión de la Comisión permanente.

GRATITUD

El señor Castañón da las gracias a la Permanente por haber concurrido al entierro de su padre...

PIDIENDO AUXILIO

El Alcalde de Montilla se dirige al Ayuntamiento pidiendo auxilios para los damnificados en la catástrofe ocurrida en dicho pueblo.

CIERRE DE UNA FINCA

Se da lectura a la instancia que presenta don Emilio Guisasola para cerrar una finca en San Claudio...

EL AGUA A OLLONIEGO

Se da lectura del expediente de traída de aguas a Olloniego y se aprueba por la Permanente el proyecto...

POLICIA RURAL

Se aprueba la instancia que presenta don Julio Eguilaz para construir un transformador en la Fuente de la Plata.

También se aprueba la instancia de don Valentín Martínez para construir una casa en Buenavista.

Lo mismo la de don Vicente Alonso, para construir otra casa en el mismo lugar.

Asimismo se aprueba la instancia de don Benjamín Álvarez, para elevar un piso en un almacén de Udrón (Trubia).

Lo mismo a don Casimiro Suárez, para reformar una casa en Cullences.

Lo mismo se autoriza a don Avelino Novat, para construir una casa en Box.

Idem de don Manuel García, para construir un tendejón en Colloto.

Idem de la Sociedad Popular, para adquirir una parcela en Naranco.

También se aprueba la instancia que presenta doña Josefa González, para reformar una casa de su propiedad situada en San Claudio.

UN PUENTE EN RAPOSIA

Se aprueba el expediente que presenta la Comisión para construir un puente en Raposía (Otero).

MOCIONES

Se aprueba la siguiente moción que firma el Alcalde:

"De todos es sabido los homenajes que en estos días se vienen tributando en distintos puntos de la provincia al ilustre presidente del Casino Español de la Habana don Alfredo Cañal, asturiano que lleva muchos años residiendo en la Isla de Cuba...

RECLAMACION DE CEDULAS

Se aprueban las reclamaciones que sobre la cédula personal hacen don Bautista Egocheaga y don Rafael Viejo.

EL PADRON DE BADENES

Se aprueba el padrón sobre badenes y se conceden quince días para las reclamaciones que se estimen oportunas.

SOBRE UN RECURSO

Se da lectura del informe que presenta el abogado consistorial acerca del recurso que presenta don Benigno Villanueva...

POLICIA URBANA

Se aprueban las instancias que presentan don Ramón Xalma, para reformar la casa número 39 de González Besada.

Lo mismo, de don Asterio Cuñado, para modificar un escaparate en la calle de Uría, número 18.

Asimismo se aprueba la instancia de don Manuel Cuartas, para reformar la portada de la casa número 12 de la calle de José Tartiere.

Se aprueba el expediente de alineación de la calle del Río San Pedro.

Se aprueba la instancia de don Francisco León, para construir una alcantarilla en Fozaneldi.

SANEAMIENTO DE FOZANELDI

Se aprueba el expediente que propone la Comisión para construir un colector que recoja las aguas sucias que discurren por el camino que va a Fozaneldi...

BOCAS DE RIEGO

Se acuerda colocar varias bocas de riego en el Teatro Campoamor para el servicio de incendios.

AGUA A BUENAVISTA

También se aprueba la distribución de aguas del cuarto depósito para abastecimiento de la zona alta de la población.

máquina y del pueblo, que la utiliza. Ha sido por los insomnios del inventor y del artista...

—Por favor, querido! No me haga usted estos reproches aquí, en esta terraza bulliciosa...

—Como usted quiera, amigo mío. En realidad, el papel de acusador es muy ingrato.

J. DIAZ-FERNANDEZ.

Santander, Agosto 1930.

Excursiones artísticas El Orfeón Ovetense actuará en Avilés, San Claudio y Noreña

Ventajosamente contratado por las respectivas Comisiones de festejos de Avilés, San Claudio y Noreña...

En Avilés actuará el domingo 24 del actual, mañana sábado en San Claudio y el 15 del próximo Septiembre en Noreña.

Accediendo a reiterados deseos de los innumerables simpatizantes de los innumerables simpatizantes de la primera masa coral ovetense...

Los billetes se expendirán desde hoy hasta mañana sábado por la tarde, en la Secretaría del Orfeón Ovetense.

José Díaz Fernández, en Asturias

Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro querido e ilustre colaborador, don José Díaz-Fernández...

Díaz-Fernández es una de las jóvenes figuras más destacadas en el periodismo moderno y en la producción literaria.

Como novelista, baste decir que después de saturado el mercado español con sus notables libros "El blocao" y "La Venus mecánica"...

Nuestro estimado colaborador saldrá hoy para Castropol, donde pasará una breve temporada con su familia.

Su paso por Oviedo La Coral Montañesa

Como ayer hemos anunciado, de paso para Gijón, estuvo en esta capital la Coral Montañesa "Sabor de la Tierra".

Los directivos de la Coral Vetusta invitaron a los montañeses a visitar sus salones, accediendo gustosísimos los orfeonistas...

Rechazaron el lunch que pretendían darles los camaradas de Vetusta, por la falta de tiempo...

Durante el tiempo que estuvieron en la Coral Vetusta se cambiaron impresiones sobre el viaje que esta agrupación coral hizo a Llanes.

LAS CORRIDAS DE GIJON

Ayer tarde estuvieron en Oviedo "Carnicerito de Méjico" y "Dominguín"

Para tratar de ultimar el cartel de la magnífica novillada que para el 7 de Septiembre prepara la Unión Mercantil Industrial Ovetense en Oviedo...

Ya está convenido que en Oviedo se lidiarán novillos de Clairac.

Esta visita es el mejor mentís para el cartel del 16 en Gijón, en torno al cual existe una expectación tan enorme como justificada.

Los viajeros reunieron pronto en torno a los mismos a unos cuantos amigos aficionados y naturalmente, se habló de toros.

El señor Cimadevilla aplaude esta idea del Alcalde y le felicita al mismo tiempo en nombre de los vecinos de Colloto.

Confía en que logrará lo que se propone por sus relaciones con el ministro de Hacienda...

El Alcalde agradece las manifestaciones del señor Cimadevilla y promete que hará por su parte cuanto sea necesario para conseguirlo.

PADRON DE LECHERAS

Otra moción para que se vote una

límites de "Carnicerito de Méjico", y fué el simpático y gran torero quien afirmó que está encantado de Asturias...

Después de pasar unas horas en Oviedo, salieron empresario y torero para Gijón...

Como siempre que hay toros en Gijón, estamos seguros de que hoy se desplazarán a la vecina villa milaneses de aficionados...

Se comentó después el valor sin

TODO EL MUNDO lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento.

lea usted «La Voz de Asturias»